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Колпашевский районный Совет ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооружённых Сил и правоохранительных органов информирует о расходовании денежных средств, выделенных райсовету ветеранов в 2014 году.
- Областным Советом ветеранов- 121 926 (Сто двадцать одна тысяча девятьсот двадцать шесть) рублей на реставрацию 6-и захоронений участников ВОВ и установку мраморных памятников. Реставрировано в Колпашево - 4 захоронения, Дальненском сельском поселении - 2.
· Из фонда депутата Законодательной Думы Томской области А.Б.Куприянца - 94 520 (Девяносто четыре тысячи пятьсот двадцать) рублей на поощрение победителей и участников районного конкурса «Не стареют душой ветераны».
Итоги конкурса и вручение Грамот, подарочных сертификатов прошли 4 октября 2014 г. в ГДК.
· Администрацией Колпашевского района - 76 092 (Семьдесят шесть тысяч девяносто два) рубля на реставрацию 4-х захоронений участников ВОВ и установку мраморных памятников.
Реставрировано в Колпашево 4 захоронения.
· 171 189 (Сто семьдесят одна тысяча сто восемьдесят девять) рублей на приобретение материалов для реставрации захоронений Героев Советского Союза, погребённых на городском кладбище г. Колпашево.
· 96 005 (Девяносто шесть тысяч пять) рублей на оплату: коммунальных услуг, электроэнергию, телефон, почтово-канцелярские расходы, поздравление юбиляров - участников ВОВ, поощрение первичных ветеранских организаций по итогам соревнования, празднование знаменательных дат 23.02., 9.05, 01.10., жертв политических репрессий.
· От ЦСПН Колпашевского района- 18 000 (Восемнадцать тысяч) рублей на поощрение активистов ветеранского движения, первичных ветеранских организаций в честь Дня Старшего поколения.
