О подготовке 

МО «Колпашевский район» к весеннему половодью 2016 г.

На территории Колпашевского района расположено 4 населённых пункта, подверженных ежегодному подтоплению, с общим количеством населения 373 человека, которые проживают в 141 жилом помещении.
Подготовка данных населённых пунктов к весеннему половодью начата сразу после прохождения половодья 2015 года с проведения следующих мероприятий:

В мкр. Рейд проведены работы по укреплению и поднятию уровня дамбы, построен новый ФАП;

В д. Тискино проведены работы по восстановлению  и поднятию уровня дорог внутри населённого пункта, которые были размыты весной 2015 года.В  д. Усть – Чая построены новые мостки внутри населённого пункта взамен старых, которые находились в аварийном состоянии.
Кроме того была организована выдача пиломатериала населению для проведения ремонтных работ в наиболее пострадавших жилых домах. Через органы социальной защиты были организованы материальные выплаты пострадавшим гражданам для восстановления разрушенных домовладений.

В целях подготовки к весеннему половодью принято постановление Администрации Колпашевского района от 22.03.2016 г. № 45, а также план основных мероприятий. Определён состав сил и средств, расположенных на территории района, которые возможно привлечь к  проведению противопаводковых мероприятий.

Согласно указанным выше документам проведён ряд мероприятий по подготовке населённых пунктов к паводку, таких как завоз продуктов питания, топлива, медикаментов  в отрезанные населённые пункты района, составлены паспорта ежегодно подтапляемых населённых пунктов,  составлены списки населения, схемы и способы эвакуации населения, животных, определён порядок обеспечения населения чистой питьевой водой,  организованы временные водомерные посты во всех подтапливаемых населённых пунктах. Также  проработан ряд других вопросов в области жизнеобеспечения населения, проживающего в ежегодно подтапливаемых населённых пунктах. 
24 марта 2016 года состоялось расширенное заседание комиссии по чрезвычайным ситуация на котором Главы поселений представили отчёты о проделанной работе по подготовке населённых пунктов к пропуску паводковых вод.

По состоянию на 01.04.2016 г. все основные  мероприятий по подготовке к весеннему половодью 2016 года завершены.

При заходе головы ледохода по р. Обь в границы Томской области все силы и средства Колпашевского района будут переведены в режим повышенной готовности. В ЕДДС района два раза в день будет поступать информация с водомерных постов на реках Колпашевского района. Кроме того организовано взаимодействие между ЕДДС Кожевниковского, Шегарского, Кривошеинского, Молчановского районов, которые также будут предоставлять сведения по динамике уровня воды с развёрнутых в данных районах водомерных постов. Данная информация позволит прогнозировать изменения уровня воды на территории района на долгосрочный период – до1-2-х суток.
Кроме мероприятий представленных выше в 2016 году дополнительно проведены следующие мероприятия:
-ледовзрывные работы на р. Обь ниже д. Тискино. Данные работы проведены с целью исключения риска заторных явлений при прохождении ледохода. Два года подряд на участке р. Обь между д. Тискино и с. Озёрное возникали заторные явления, что вызывало резкое подтопление д. Тискино.  С целью исключения подобных явлений было проведено обследование участка реки, проведены консультации со специалистами и выявлен наиболее затороопасный участок реки Обь, который располагается в 2-км. ниже по течению д. Тискино. После сбора необходимых материалов специалистами МЧС принято решение о проведении  ледовзрывных работ на данном участке. 24.марта состоялся подрыв льда, в результате чего было ослаблено ледяное поле протяжённостью более 1,5 км. и шириной около 400 м.
-привлечение катера на воздушной подушке для проведения аварийно-спасательных работ в период ледохода, а также в период половодья.

На территории района имеется 2 гидротехнических сооружения – дамба в мкр. Пески, дамба в с. Озёрное. Оба сооружения комисионно проверены с участием специалистов Администрации Томской области, Ростехнадзора. В целом сооружения к пропуску паводковых вод готовы.
На ГТС с.Озёрное в 2015 году проведены следующие мероприятия:

-проведена работа по очистке откосов от деревьев и кустарника;

-проведены работы по очистке водосборных колодцев от мусора и грязи, ремонт запорной арматуры.

Для работ по откачке талых и фильтрующих вод приобретена дополнительно мотопомпа, мощностью 2 куба в минуту.
