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Отчёт за 2018 год 
о результатах деятельности Главы Колпашевского района 
и Администрации Колпашевского района

Уважаемые депутаты,
уважаемые жители Колпашевского района!
Традиционно мы собираемся, чтобы дать объективную оценку нашей совместной работе, сделать выводы, определить планы на будущее.
В отчёте, в этом объёмном документе, представлена подробная информация о деятельности ОМСУ Колпашевского района по значимым событиям прошедшего года, основных результатах работы Администрации Колпашевского района по приоритетным направлениям стратегического развития Колпашевского района и задачах на 2019 год.  
Ключевые направления работы 2018 года были определены в соответствии с приоритетами социально-экономического развития, обозначенными в Стратегии СЭР Колпашевского района. Напомню, что Стратегия не была спущена сверху вниз, а напротив, подготовлена с учётом мнения поселений, разработана вместе с депутатами, с представителями бизнеса.
Вся деятельность ОМСУ района подчинена достижению стратегической цели - улучшению качества жизни населения. 
Работа по достижению этой цели велась и ведётся во взаимодействии с депутатским корпусом, региональными органами власти, это общий результат работы органов местного самоуправления района, трудовых коллективов предприятий и организаций района, независимо от формы собственности.
В итоге в непростых экономических условиях мы смогли реализовать основные намеченные планы, придерживаясь стратегического курса, и удержали район на траектории поступательного, планомерного развития. 
Колпашевский район сумел сохранить позиции в первой десятке среди 19-ти городов и районов Томской области (за исключением ЗАТО «Северск») по большинству социально-экономических показателей:
-по обороту крупных и средних организаций – 8-е место в регионе
-по объёму продукции обрабатывающих производств – 9-е место
-по строительству жилья – 3-е место, по площади жилья, введённого населением – также 3-е место
-по уровню заработной платы – стабильно 7-е место (после «нефтяных» районов и г.Томска).
Вырос объём промышленного производства на 119,2% к уровню прошлого года.
Ситуация на рынке труда в Колпашевском районе в целом оценивается как стабильная. По итогам 2018 года уровень безработицы сократился по сравнению с 2017 годом на 0,2 процентных пункта, и составил 2,8% от числа экономически активного населения района.
Кратко остановлюсь на том, что мы сделали сообща в 2018 году по приоритетным задачам, обозначенным в Стратегии СЭР района, и чего достигли.
Начну с самого главного – с демографии и уровня жизни.
Демографическая ситуация считается одним из факторов социально-экономического развития района, и, соответственно, основным целевым показателем Стратегии СЭР района является стабилизация численности постоянного населения. Хочется отметить, что нам удалось приостановить темпы  снижения численности населения нашего района: если по итогам  2013 г. сокращение численности составляло 479 человек,  по итогам 2017 года – 228 человек, то за  2018 год численность населения сократилась на 185 человек.  Численность населения Колпашевского района по состоянию на 01.01.2019 года составила 38254 человека.
В прошлом году средняя заработная плата в районе по оценочным данным возросла на 10,2% и составила 39,957 тысячи рублей. 
Рост зарплат прошёл практически во всех отраслях экономики и социальной сферы, но самый существенный - в здравоохранении - на 35,8 процентов, в культуре и образовании – на 18,7% и 11,6% соответственно. В предприятиях общественного питания рост зарплат достиг 25%, в торговле – 14,8%. Конечно, речь идёт о среднем показателе.
Администрация района ведёт работу по обеспечению выплаты заработной платы в размере не ниже установленной минимальной оплаты труда. В Колпашевском районе в 2018 году она составляла 22,326 тыс. рублей (что на 36% выше, чем в 2017 году). Так, в прошлом году, чтобы обеспечить требования действующего законодательства РФ по минимальной оплате труда в бюджетной сфере на повышение заработной платы из местного бюджета было направлено 25 млн.рублей, конечно, при поддержке области.
Экономика и инвестиции
Развитие территории и наращивание экономического потенциала невозможно без привлечения инвестиций. И в целях улучшения инвестиционного климата Администрация района осуществляет комплекс мер, а именно, ведётся работа по оказанию всесторонней (финансовой, имущественной и информационной) поддержки предпринимателей и инвесторов. Совершенствуется нормативная база, регулирующая инвестиционную деятельность. 
Следует отметить, что Администрация района на протяжении 6 лет реализовывала МП ««Развитие предпринимательства в Колпашевском районе». За это время при финансовой и информационной поддержке осуществлены предпринимательские проекты инвестиционной направленности на сумму около 12 млн.рублей. Создано 46 рабочих мест, открыты новые объекты потребительского рынка.
Нельзя, конечно, не отметить, что в 2018 году реализация инвестиционных проектов бизнессообщества в сфере услуг и торговли позволили открыть в городе три магазина федеральной торговой сети «Магнит» и торгово-развлекательный центр «Шок». Можно с уверенностью сказать, что потребительская активность наших жителей, а также возможности и условия рынка привлекают инвесторов в эту сферу деятельности.
Особое внимание ОМСУ района уделяют развитию сельскохозяйственного производства.    
При поддержке Администрации Колпашевского района, местными сельхозтоваропроизводителями (двумя крестьянскими (фермерскими) хозяйствами) получены из областного бюджета гранты на развитие, общий размер которых составил 26,3 млн. рублей. Также крестьянские (фермерские) хозяйства получили из областного и федерального бюджетов различного рода субсидий на общую сумму 30,2 млн. рублей.  
В результате на территории района реализуются инвестиционные проекты сельскохозяйственного направления.
Крестьянским (фермерским) хозяйством Синицына В.С. продолжает реализовываться проект «Строительство животноводческого комплекса мясного направления». Хозяйство занимается разведением крупного рогатого скота герефордской породы. В 2018 году оформлена аренда участка под строительство убойного цеха в с.Чажемто, подготовлена площадка для монтажа модуля, начаты подготовительные работы по установке модуля. Приобретено 92 головы КРС (нетелей) и 10 голов быков; сельскохозяйственная техника – сеялка, линейный упаковщик рулонов, пресс-подборщик, борона дисковая тяжелая, косилка). Объем инвестиций в 2018 году составил 33,7 млн. рублей.
По результатам 2018 года поголовье КРС увеличено практически вдвое и составило 620 голов. 
Крестьянским (фермерским) хозяйством Берилова И.Н. с 2016 года реализуется проект по разведению крупного рогатого скота молочного направления. Построена животноводческая ферма на 20 голов, приобретён скот, закуплено оборудование и запущен цех по производству молока, сметаны, творога.
В настоящее время в хозяйстве 26 голов КРС, в том числе 20 дойных коров. Объём реализованного молока составляет 8 тонн в месяц. Фермерское молоко с логотипом «Наше» поставляется в розничную сеть Колпашевского района.
В ноябре 2018 года началось строительство нового животноводческого комплекса на 100 голов дойного стада в д.Маракса. Ведётся работа по оформлению и введению в оборот дополнительных земельных участков.
Этот проект, с общей суммой инвестиций в 39,0 млн. рублей, позволит увеличить объём выпускаемой продукции до 60 тонн в месяц и занять до 10% рынка г.Колпашево. Реализация данного проекта предполагает создание 16 новых рабочих мест на селе, увеличить налоговые и пенсионные отчисления в бюджет.
Крестьянским (фермерским) хозяйством Королевой М.П. с 2018 года реализуется проект по разведению крупного рогатого скота молочного направления. Построено и введено в действие животноводческое помещение площадью 199,5 кв.м, расположенное в с.Чажемто. Приобретается сельскохозяйственная техника и КРС.
По состоянию на 01.01.2019 поголовье КРС достигло 41 головы, в том числе коров – 25 голов. Объём реализации молока населению в месяц составляет 12,5 тонн. Объём инвестиций составил более 4,0 млн. рублей.
С   2013   года    крестьянским    (фермерским) хозяйством Шадриной М.Н. реализуется проект по развитию семейной животноводческой фермы в районе НГСС г. Колпашево.
В июле 2015 года хозяйство стало победителем конкурсного отбора на развитие семейных животноводческих ферм.
Проект завершён. В результате реализации данного проекта произведена реконструкция фермы, введены в эксплуатацию: молокопровод, телятник на 100 голов, приобретены: пастеризатор молока (производительностью 1000 кг/час), морозильная камера, КРС.
Основными направлениями деятельности хозяйства являются молочное животноводство и картофелеводство. 
В конце 2018 года хозяйством было приобретено дополнительно 23 головы коров молочного направления. В настоящее время общее поголовье КРС в К(Ф)Х «Шадрина М.Н.» насчитывает 146 голов, в том числе 80 голов дойного стада, обрабатывается 550 га посевной площади (картофель, однолетние и многолетние травы). 
Молоко поставляется в социальную сферу  Колпашевского городского поселения  (школы, дошкольные учреждения) и реализуется населению через розничную сеть г. Колпашево и с. Тогур. На сегодняшний день реализация молока составляет около 500 литров в день. 
Много лет хозяйство занимается производством элитных и супер элитных семян картофеля. Традиционно сажают 50 га картофеля и получают 700-800 тонн высококачественных семян. В прошлом году впервые испытали суперранний сорт «Чароит» с длительностью вегетации в 55-60 дней. Опыт оказался успешным: хозяйство смогло собрать два урожая в условиях нашего северного лета.
Меры по созданию условий для улучшения инвестиционной привлекательности, которые предпринимаются непосредственно Администрацией Колпашевского района, напрямую или опосредованно, но оказывают положительное влияние на развитие экономического потенциала нашей территории. 
Это подтверждают макроэкономические показатели, достигнутые по итогам 2018 года по данному стратегическому направлению:
Объём инвестиций составил 3996 рублей на 1 жителя Колпашевского района, что на 31,4% выше уровня 2017 года.


Бюджет
Развитие экономики напрямую связано с пополнением доходов бюджета, и следует отметить, что в 2018 году в сравнении с 2017 годом налоговые и неналоговые доходы увеличились почти на 40 млн.рублей. 
В целом итоги исполнения бюджета МО «Колпашевский район» 2018 года оцениваю как  положительные.
В 2018 году мы обеспечили устойчивость районного бюджета, сохранили баланс между доходами и расходами местного бюджета, выполнили расходные обязательства в пределах запланированных средств в местном бюджете, не допущены кассовые разрывы при исполнении бюджета. 
Формирование и исполнение  расходной части бюджета 2018 года были подчинены основным направлениям и задачам, сформулированным в Стратегии развития. В силу имеющихся полномочий бюджет МО «Колпашевский район» имеет социальную направленность. Однако, развитию и поддержке реального сектора экономики также уделяется серьёзное внимание. Объём бюджетных инвестиций составил 47 млн.рублей, или 3% от общей суммы расходов.
В целях обеспечения сбалансированности и устойчивости местного бюджета проводятся мероприятия по увеличению налоговых и неналоговых доходов, по повышению эффективности бюджетных расходов. Проведение этих мероприятий даёт хорошие результаты. В целом в 2018 году сэкономили по разным направлениям около 10 млн. рублей. А работа по увеличению доходной части бюджета способствовала тому, что в 2018 году план по налоговым и неналоговым доходам корректировался в сторону увеличения на 14 млн.рублей.
Вопрос жизнеобеспечения населения неразрывно связан с коммунальным хозяйством. Много проблем в этой сфере, требуется серьёзная модернизация коммунальных объектов, однако на это недостаточно средств. И на сегодняшний день основной задачей является обеспечение надёжности функционирования коммунального комплекса. 
Что удалось сделать в отчётном году. 
Проведены работы по ремонту сетей водоснабжения в населённых пунктах Чажемто, Озерное, Новогорное, Маракса (2,8 км сетей водоснабжения) на общую сумму 6,3 млн.рублей.  
Выполнен ремонт систем теплоснабжения с заменой оборудования котельной в с. Инкино. В 24 домовладениях в д. Маракса были выполнены работы по организации автономного теплоснабжения. На организацию данных мероприятий было направлено 5,3  млн. рублей бюджетных средств.
В четырёх населённых пунктах: Маракса, Чугунка, Новоильинка, Могильный Мыс – установлены станции подготовки чистой питьевой воды. 
Продолжаем наводить порядок в части электроснабжения в труднодоступных населённых пунктах Копыловка, Иванкино, Дальнее и Куржино (электроэнергия производится с помощью дизельных электростанций). Приобрели и установили трансформаторную подстанцию в с.Копыловка, новый двигатель на дизельную электростанции в п.Куржино, также в с.Иванкино выполнены работы по строительству 900 м воздушных линий электропередач. На эти цели израсходовано около 1,5 млн.рублей.
В 2018 году приобретена газовая котельная «Металлист» (средства местного бюджета составили 4,734 млн. рублей).
Приоритетным направлением для Администрации района, по-прежнему, остаётся газификация. Используя механизмы привлечения денежных средств из областного бюджета, участвуя в государственных программах, в 2018 году начали строительство  объекта «Газораспределительные сети г.Колпашево и с.Тогур Колпашевского района Томской области, 7 очередь». В отчётном году проведены работы на сумму 19,3 млн.рублей, построено 13,9 км газораспределительных сетей. 
В этом году эти работы планируем продолжить и завершить. Реализация данного проекта позволит газифицировать улицы Дзержинского и Липатова в с.Тогур, завершить газификацию улиц Сибирская, Челюскина, Гайдара, Нарымская, Красноармейская, Мира, Пушкина, Кирова, Обская в г.Колпашево, начать газификацию улиц Чкалова, Ленинградская, Лермонтова (595 домовладений, общая протяженность газораспределительных сетей 7 оч. составит  23,2 км).
Кроме того, в планах на 2019 год проектирование работ по газификации 1 этапа 8 очереди.
Также, в 2019 году планируем отработать с отраслевым Департаментом Администрации Томской области в целях включения в государственную программу мероприятий по  строительству очистных сооружений в г.Колпашево и с.Тогур и  ремонту участка теплотрассы и сети горячего водоснабжения в мкр. «Геолог».

Своеобразным маркером благосостояния наших жителей является индивидуальное жилищное строительство. В Колпашевском районе в жилищном строительстве отмечаются положительные тенденции. Серьёзным импульсом в развитии  индивидуального жилищного строительства, конечно, считаю газификацию. За 2018 год в Колпашевском районе введено в действие 63 одноквартирных жилых дома общей площадью 7 269 кв.м (весь объём - индивидуальными застройщиками), что на 31,3% больше, чем за 2017 год (59 домов площадью 5 537 кв.м). При этом 80,5% от общей площади жилья введено в городе Колпашево (за прошлый год – 79,8%). Также новое жильё вводится в Чажемтовском и Инкинском сельских поселениях. 
В целях удовлетворения спроса населения на земельные участки под жилищное строительство и обустройство микрорайонов индивидуальной жилой застройки Администрацией Колпашевского района совместно с Администрациями поселений проводятся организационные мероприятия, направленные на развитие инфраструктуры микрорайонов индивидуальной жилой застройки г. Колпашево, с. Тогур, и с. Чажемто.
Уже в этом году начнутся работы по строительству инженерной инфраструктуры в новом микрорайоне комплексной застройки «Юбилейный» в с.Чажемто Колпашевского района (предоставлена субсидия из областного бюджета в размере 29,242 млн. рублей, средства местного бюджета предусмотрены в размере 6,998 млн. рублей).
Одной из важных задач является развитие транспортной инфраструктуры в Колпашевском районе.
Работа паромной переправы и состояние дорог являются одними из самых острых проблем на территории района, и в последние годы их удаётся решать достаточно эффективно. 
Начиная с 2016 года удалось выйти на новый уровень качества оказания услуг паромной переправы, достичь адекватной ценовой политики при оказании услуг.
Колпашевский район в 2016-2018 годах успешно участвовал в реализации областной программы «Развитие транспортной системы в Томской области». В рамках государственной программы Томской области и муниципальной программы «Развитие транспортной инфраструктуры в Колпашевском районе» в населённых пунктах района приводятся в порядок не только дороги, но и тротуары. Размер субсидии на ремонт дорог за 2016 – 2018 годы составил порядка 134 млн. рублей, средства местного бюджета – 9,1 млн. рублей.
В 2018 году в г. Колпашево, с. Чажемто, д. Маракса был произведён капитальный ремонт 4,2 км автомобильных дорог и 2,4 км пешеходных дорожек (в 2017 году в г. Колпашево, с. Тогур, с. Чажемто - ремонт 4,113 км автомобильных дорог и 2,664 км пешеходных дорожек). 
В результате проведённых мероприятий в Колпашевском районе доля протяжённости автомобильных дорого общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям, сокращается, если в 2017 году она составляла – 15,59%, то в 2018 году – 14,85%. 
В 2018 году традиционно осуществлялось строительство и содержание автозимника «Тогур-Иванкино», возводились и содержались ледовые переправы через р. Кеть и пр. Северская на автозимнике «Тогур-Север-Дальнее-Куржино-Копыловка», ледовая переправа через р. Кеть на зимней автомобильной дороге «Тогур - Рейд». 
В летний период в целях организации транспортного обслуживания населения отдалённых населённых пунктов Колпашевского района организована работа двух водных маршрутов № 1 «Тогур – Копыловка» и № 2 «Тогур – Лебяжье». Перевозки по каждому из маршрутов осуществлялись два раза в неделю с применением катера КС-70. 
В 2018 году по водным маршрутам между поселениями района перевезено 1,4 тыс. пассажиров. На эти цели из местного бюджета в 2018 году было направлено почти 3 млн. рублей.
Кроме того, в рамках исполнения полномочий по созданию условий для предоставления транспортных услуг населению и организации транспортного обслуживания населения между поселениями в границах муниципального района, Администрацией Колпашевского района организована работа автобусных маршрутов в пригородном сообщении. В настоящее время таких автобусных маршрутов 6. В связи с убыточностью этих маршрутов в 2018 году перевозчику из местного бюджета предоставлялась субсидии на возмещение недополученных доходов в общей сумме 4,007 млн. рублей. В 2019 году в рамках исполнения муниципального контракта к перевозкам по указанным маршрутам приступила другая компания.
Планы на 2019 год сопряжены с решением проблем с транспортной доступностью, а также продолжением работ по приведению в нормативное состояние автомобильных дорог, участвуя в государственных программах.

Одним из приоритетных направлений работы является благоустройство. 
В муниципальном образовании «Колпашевский район» реализуется муниципальная программа «Формирование современной городской среды на территории муниципального образования «Колпашевский район» на 2018-2022 годы, направленная на повышение качества и комфорта городской среды на территории муниципального образования «Колпашевский район» посредством благоустройства дворовых и наиболее посещаемых  муниципальных территорий.
Муниципальные образования района, такие как Колпашевское городское поселение и Чажемтовское сельское поселение, активно проводят благоустроительные мероприятия, участвуя в государственной программе «Повышение уровня благоустройства территории общего пользования». 
В 2018 году в эту сферу были привлечены средства из областного и федерального бюджетов в размере 7,9 млн. рублей. В рамках благоустройства общественных территорий проведены мероприятия по повышению уровня благоустройства парка «Кедровый» на территории Колпашевского городского поселения и двух дворовых территорий в с. Чажемто, в том числе выполнено асфальтирование придомовой территории, установка осветительных приборов, скамеек, детской игровой площадки. 
В 2019 году будет продолжена работа по обустройству парка и благоустройству населённых пунктов района.
Планируется реализация 4 проектов на территории Колпашевского городского поселения:
- продолжение благоустройства парка «Кедровый» (планируется размещение мини-футбольного поля);
- благоустройство территории, расположенной по ул. Белинского от ул. Ленина до ул. Комсомольская; территории, расположенной по ул. Ленина от пер. Юбилейный до ул. Белинского (планируется устройство пешеходных дорожек, установка скамеек и урн, установка элементов освещения, установка вазонов, озеленение, устройство фонтана, устройство зон для активного и пассивного отдыха, ремонт пешеходных дорожек, установка скамеек и урн, установка элементов освещения); 
- благоустройство сквера у городского Дома Культуры по адресу: ул. Кирова д.21 (планируется обустройство парковки, установка павильона, скамеек, боллардов (предназначен для регулирования потоков транспортных средств, например при въезде на территорию парковки);
- обустройство живой изгороди.
Нельзя не отметить, что впервые,  в 2018 году в Колпашевском районе при методологической поддержке Департамента финансов стартовал проект инициативного бюджетирования. Колпашевский район в лице Колпашевского городского поселения принял участие в конкурсном отборе проектов инициативного бюджетирования, привлёк средства областного бюджета – 986 тыс.рублей, местного бюджета – 126 тыс.рублей, населения – 61,5 тыс.рублей, предпринимателей - 25 тыс.рублей на осуществление ремонта асфальтобетонного покрытия пешеходного тротуара в г. Колпашево по ул. Горького». 
В 2019 году участие в проекте инициативного бюджетирования приняли уже два поселения – Колпашевское городское и Инкинское сельское. И будет реализовано 3 проекта на общую сумму 2,8 млн.рублей (в том числе за счёт областного бюджета – 2,1 млн.рублей, местного бюджета – 424,7 тыс.рублей, населения и предпринимателей – 315,8 тыс.рублей): 
«Обустройство пешеходного тротуара по ул. Советская в с. Тогур Колпашевского района» (с. Тогур);
«Благоустройство территории кладбища (установка металлического ограждения) по адресу: Колпашевский район, с. Инкино, ул. Новая, 1/1» (с. Инкино);
«Установка металлического забора на кладбище по адресу: Колпашевский район, д. Пасека» (д. Пасека).
Экология является очень важной составляющей нашей жизни.
На территории района в 2018 году эксплуатировалось 2 полигона твёрдых бытовых отходов (в окрестностях с. Тогур и г. Колпашево), построенных в соответствии с рабочими проектами и 3 площадки временного накопления отходов в с. Чажемто, п. Дальнее, с. Копыловка.
В 2018 году на полигонах размещено более 6,0 тыс. тонн отходов. Рост количества отходов и несвоевременное их удаление создают угрозу здоровью населения и требуют внедрение новых технологий. В 2018 году одним из предприятий района установлены контейнеры для раздельного сбора пластика, для дальнейшей вторичной переработки.
В связи с осуществлением сбора и транспортирования ТКО из населённых пунктов Чажемтовского, Инкинского и Новогоренского сельских поселений на временную площадку ТКО, расположенную в окрестностях с. Чажемто, существует острая необходимость в строительстве полигона ТКО в окрестностях с. Чажемто. Более 800 тыс. рублей направлено в 2018 году на компенсацию расходов предприятию, осуществляющему доставку ТКО из с. Инкино и д. Новогорное.
В 2018 году в Колпашевском районе в Днях защиты от экологической опасности приняли участие более 9000 человек. Проведено около 136 образовательных экологических мероприятий (конференции, семинары, конкурсы, выставки, экологические игры и экскурсии). Высажено более 100 деревьев и кустарников, ликвидировано более 1800 м² несанкционированных свалок.
Колпашевский район по итогам Дней защиты от экологической опасности – 2018 занял в рейтинге участия муниципальных образований Томской области 2 место.
В планах серьёзная работа по формированию и реализации новой системы обращения с твёрдыми коммунальными отходами, это - создание мест накопления твёрдых коммунальных отходов, приобретение оборудования для муниципальных полигонов средствами измерения массы твёрдых коммунальных отходов. На это потребуются серьёзные финансовые затраты. 
Кроме того, планируется проектирование полигона ТКО в окрестностях с. Чажемто в рамках государственной программы «Воспроизводство и использование природных ресурсов Томской области».
Вопросы безопасности находятся на особом контроле. 
В прошлом году количество правонарушений   снизилось на 3 % по сравнению с 2017 годом. Уменьшилось количество погибших в пожарах, ДТП, на водных объектах, иных аварийных ситуациях на 58% (2017 год – 12 чел., 2018 – 5 чел.). 
В течение всего года мы проводили мероприятия по предупреждению чрезвычайных ситуаций, вели заблаговременную подготовку к возможным чрезвычайным ситуациям на территории района. 
За 2018 год Администрацией район проведено 12 учений и тренировок по различным тематикам в области предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций.
Благодаря этой слаженной работе, в 2018 году удалось не допустить возникновения чрезвычайных ситуаций. 
В Колпашевском районе реализуется муниципальная программа «Обеспечение безопасности населения Колпашевского района» на 2016-2021 годы. Одной из важных задач, которая реализуется посредством данной программы, является обеспечение безопасности условий пребывания людей в наших муниципальных учреждениях. Так, в прошлом году на обеспечение безопасности образовательных организаций и учреждений культуры, а именно, на установку видеокамер, направлено 1078,3 тыс.рублей,   на установку кнопок тревожной сигнализации - 95,4 тыс.рублей, на установку ограждений образовательных организаций  – 2,2 млн.рублей. На обеспечение пожарной безопасности учреждений культуры направлено 1,5 млн.рублей. 
Во многом качество жизни зависит от того, как работает и развивается социальная сфера.
Самой крупной по значимости и по объёму финансирования является, конечно же, отрасль «Образование».
Ежегодно на содержание и развитие системы образования направляется более 50% бюджета муниципального образования. В 2018 году расходы на образование составили 937,9 миллионов рублей. 
Эти денежные средства  ежегодно идут на содержание и ремонт зданий образовательных организаций, на организацию подвоза, где это необходимо, оплату проезда водным транспортом школьников, проживающих в мкр Рейд к месту учёбы и обратно, организацию горячего питания, приобретение учебников, обеспечение необходимых условий для обучающихся с ограниченными возможностями, организацию летнего отдыха и занятости несовершеннолетних и иные расходы, без которых невозможно обеспечить предоставление качественных муниципальных услуг, в том числе на оплату труда.
Система образования района направлена на реализацию равных возможностей в получении качественного дошкольного, начального общего, основного общего, среднего общего и дополнительного образования. 
	В Колпашевском районе осуществляется поэтапный переход на федеральные государственные образовательные стандарты общего образования (далее - ФГОС). Все школьники с 1 по 8 класс обучаются по ФГОС.
	Продолжаем решать задачу по переводу образовательных организаций на односменный режим. В 2018 году в МАОУ «СОШ № 2» путём эффективного использования имеющихся площадей создано еще 32 дополнительных школьных места.  Напомню, что в 2017 году на базе школы № 7 было создано 200 мест.
	В общеобразовательных организациях продолжается целенаправленная работа по обеспечению равных прав на образование детей с ограниченными возможностями здоровья. В 2018-2019 году в 17 школах района осуществлялась инклюзивная форма обучения 764 обучающихся с ограниченными возможностями здоровья.
	Колпашевский район продолжает удерживать достигнутые результаты по охвату детей дошкольным образованием, по-прежнему отсутствует актуальная очередь в дошкольные образовательные организации детей от 3 до 7 лет. 
Охват детей дошкольным образованием по состоянию на 31.12.2018 составляет 62,0%. Все дошкольники обучаются по программам, соответствующим федеральным государственным образовательным стандартам дошкольного образования.
Огромное внимание ОМСУ Колпашевского района уделяется развитию системы дополнительного образования. По состоянию на 31.12.2018 доля детей, охваченных образовательными программами дополнительного образования в образовательных организациях МО «Колпашевский район», составляет 56,7%, в общей численности детей и молодёжи в возрасте 5-18 лет. В 2019 году планируем обеспечить охват детей, обучающихся по дополнительным образовательным программам, не ниже 73 %.
Одним из приоритетных направлений дополнительного образования является развитие спорта и формирование здорового образа жизни среди обучающихся. Ежегодно проводится 2 спартакиады школьников по 12 видам спорта. В 2018 году в спортивных соревнованиях приняли участие 1609 обучающихся, (2017 – 1522 обучающихся). Доля обучающихся муниципальных общеобразовательных организаций, принявших участие в соревнованиях районного, регионального, межрегионального и федерального уровней в 2018 году, составила 31,8 % (2017 – 31,3%).
Особое внимание в муниципальных образовательных организациях уделяется развитию непрерывного технического образования, в том числе в рамках изучения образовательной робототехники. 
Следует отметить, что в Колпашевском районе выдерживается установленный уровень средней заработной платы по образовательным организациям. Рост заработной платы в среднем по отрасли «Образование» в отчётном году к 2017 году  составил  11,2%.
В Колпашевском районе в рамках муниципальной программы «Развитие муниципальной системы образования Колпашевского района» ведётся серьезная работа по развитию инфраструктуры муниципальных образовательных организаций.
В 2018 году завершён масштабный капитальный ремонт  МАОУ «СОШ № 4» в г.Колпашево, сумма расходов на реализацию мероприятия составила 13000,0 тыс.рублей.
Ежегодно образовательными организациями проводятся мероприятия, направленные на поддержание существующего состояния зданий и проведение работ по их благоустройству. В 2018 году на эти цели было направлено 10147,2 тыс.рублей.
Продолжаем вести работу с отраслевыми департаментами Администрации Томской области по подготовке к строительству зданий для школ в с. Озерное и п. Большая Саровка, г. Колпашево.
Для обеспечения доступности образовательных услуг приобретено 2 автобуса для МБОУ «Чажемтовская СОШ» на сумму 4081,6 тыс.рублей.
Позитивные изменения в создании более комфортных условий для обучения и воспитания школьников, несомненно, приводят к повышению качества работы педагогов и результативности участия школьников в различных мероприятиях.
	В 2018 году лучшими учителями России признаны Краснова Галина Михайловна, учитель русского языка и литературы МБОУ «СОШ № 5», и Шевченко Виктория Викторовна, учитель русского языка и литературы МАОУ «СОШ № 7»; награждена знаком отличия «За заслуги в сфере образования» Паневина Светлана Васильевна, тренер-преподаватель МАУ ДО «ДЮСШ им. О.Рахматулиной».
Обучающиеся Колпашевского района успешно участвуют в мероприятиях как регионального, так и федерального уровня, а в сфере робототехники мы получаем успехи на международном уровне.  
По результатам независимой оценки качества условий осуществления образовательной деятельности дошкольных организаций, проведённой в 2018 году, две муниципальные организации дошкольного образования Колпашевского района вошли в число лидеров рейтинга (МАДОУ № 9, МАДОУ № 19).
Текущее состояние муниципальной образовательной системы подтверждает её готовность к дальнейшему развитию.
Культура
Деятельность Администрации Колпашевского района в области культуры направлена на развитие и продвижение культурного и туристического потенциала Колпашевского района на региональном уровне. 
В 2018 году на территории Колпашевского района провели 2528 мероприятий разной направленности. 
Мы осуществляли поддержку самодеятельных коллективов и исполнителей муниципальных учреждений культуры Колпашевского района в участии в районных, межрайонных, областных, межрегиональных, международных, всероссийских конкурсах, смотрах-конкурсах, фестивалях. 
В целях организации библиотечного обслуживания в течение 2018 года на формирование библиотечного фонда было направлено более 800 тыс. рублей. В 2018 году на базе Центральной библиотеки г. Колпашево открыт центр духовно-нравственного просвещения и средний центр общественного доступа в с. Чажемто.
Следует отметить, что в Колпашевском районе выдерживается установленный уровень средней заработной платы по учреждениям культуры. Рост заработной платы в среднем по отрасли «Культура» в отчётном году к 2017 году  составил  18,1%. Средняя заработная плата основного персонала работников учреждений культуры возросла с 13 935,0 рублей в 2012 году до 40345 рублей в 2018 году.
В 2018 году в рамках проектной деятельности удалось привлечь дополнительное финансирование из внебюджетных источников.  МБУ «ЦКД» было приобретено цифровое звуковое оборудование (656,7 тыс.  рублей), открыт кинотеатр «Киносфера» в г. Колпашево.
	Ежегодно проводятся мероприятия, направленные на поддержание существующего состояния зданий и проведение работ по их благоустройству. В 2018 году на эти цели было направлено около 4 млн.рублей.
В прошлом году произошло очень значимое событие – за счёт финансовой помощи из областного бюджета приобретено новое здание Дома культуры (с размещением библиотеки) в с. Старокороткино (10 млн.рублей). Реализация данного проекта позволит повысить качество муниципальных услуг в сфере культуры. 
Работа в этом направлении будет вестись и в дальнейшем Физически и морально устарели здания ДК в п. Большая Саровка, с. Чажемто и с. Новосёлово. В связи с этим планируем подать заявки по включению этих объектов в госпрограмму для получения финансовой поддержки на строительство.
	Развивается туризм. В 2018 году была продолжена работа по проведению обзорных и тематических автобусных экскурсий по г. Колпашево и с. Тогур для населения и организованных групп школьников. Экскурсионным обслуживанием воспользовалось уже 598 человек. В 2018 году все реализуемые маршруты были внесены в «Реестр туристских и экскурсионных маршрутов Томской области». 
Работа в области физической культуры и массового спорта, молодёжной политики направлена на создание условий, обеспечивающих возможность для населения района вести здоровый образ жизни, систематически заниматься физической культурой и спортом, а также на развитие и реализацию потенциала молодёжи. 
В целях подготовки спортивных сборных команд Колпашевского района и участия в обеспечении подготовки спортивного резерва для спортивных сборных команд Томской области (в том числе в рамках подготовки сборной команды Колпашевского района к областным зимним и летним играм), в 2018 году было организовано 45 выездов по отдельным видам спорта разного уровня, проведено 9 муниципальных физкультурных мероприятий. 
Ежегодными традиционными физкультурными мероприятиями являются зимняя и летняя межпоселенческие спартакиады, соревнования по разным видам спорта.
Общий объём финансирования на организацию деятельности в сфере физической культуры и спорта за счёт средств районного и поселенческих бюджетов в 2018 году составил 8,9 млн. руб.
В 2018 году были проведены зимняя и летняя межпоселенческие спартакиады (в п. Большая Саровка, г. Колпашево). К участию в  данных мероприятиях было привлечено более 400 человек. 
В 2018 году была продолжена работа по реализации Комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО) на базе центра тестирования при ДЮСШ им. О.Рахматулиной. В 2019 году для тренировок ГТО планируется установить не менее 6 спортивных площадок в школах и сельских поселениях.
Мы понимаем, что для дальнейшего развития массового спорта необходима соответствующая инфраструктура. В связи с этим ведётся серьёзная работа по ремонту имеющихся спортивных объектов и сооружений, а также обустройство спортивных площадок и тренажёров.
Обустроен стадион в п. Большая Саровка в рамках подготовки к зимней МПС спартакиаде (100 тыс.руб.), произведён текущий ремонт волейбольной площадки в с.Новоильинка Саровского сельского поселения (80 тыс.руб.).	 
В 2018 году в с. Тогур были обустроены 2 новые спортивные площадки, оснащённые футбольными воротами, уличными тренажёрами, волейбольными площадками в мкр Новостройка и на ул. Титова, 5.
Весной этого года в Администрацию Томской области направлена заявка по включению объекта «Реконструкция  спортивного стадиона в с. Чажемто» в областную государственную программу «Развитие молодежной политики, физической культуры и спорта в Томской области».
Кроме того, Администрация района занимается вопросами по строительству новых спортивных сооружений (зданий). Это касается строительства физкультурно-оздоровительного комплекса в г. Колпашево и  строительства  лыжной базы при МАУДО «ДЮСШ им. О.Рахматулиной».  
В рамках реализации молодёжной политики в 2018 году были организованы межпоселенческие мероприятия по работе с детьми и молодёжью по следующим направлениям: патриотическое воспитание, профилактика негативных явлений в молодёжной среде, поддержка и развитие творческого потенциала молодёжи,  волонтёрское движение.
Также на территории района реализуются мероприятия по предоставлению молодым семьям социальной выплаты. Так в 2018 году 2 молодых семьи (11 человек) получили поддержку на приобретение (строительство) жилья, благодаря чему улучшили свои жилищные условия.
В отчётном периоде отмечено достижение задач по созданию условий для развития физической культуры и массового спорта, эффективной молодёжной политики на территории Колпашевского района. Это подтверждается исполнением следующих показателей:
Выросла доля населения, систематически занимающегося физической культуры и спортом, на 4,4% и стала составлять 34%
Также возросла доля молодёжи в возрасте от 14 до 30 лет, положительно оценивающая возможности для развития и самореализации молодёжи в районе на 11,6% , по итогам 2018 года она составила 78,1%.
Очень важной считаем работу по привлечению кадров в здравоохранение, образование и культуру. От кадрового потенциала социально-культурной сферы во многом зависит качество нашей жизни.
В районе действуют программы по этому направлению. Учитывая потребность в квалифицированных кадрах, для вновь прибывших специалистов предусмотрены меры социальной поддержки: это компенсация расходов по оплате найма жилого помещения и единовременная выплата для работы в городе и на селе. Объём бюджетных средств, направленных на эти цели составил в 2018 году почти 2,5 млн.рублей.
Кроме того, в 2018 году проведена реконструкция пустующих нежилых помещений под квартиры по адресу: г. Колпашево, ул. Л.Толстого, 14. Введено в эксплуатацию 12 квартир (6  однокомнатных, 6  двухкомнатных). Квартиры предоставлены по договорам найма служебного жилого помещения работникам учреждений образования, культуры и здравоохранения. Стоимость работ составила 4,905 млн. рублей.
В дальнейшем планируется проведение реконструкции пустующих нежилых помещений под квартиры по адресу: г. Колпашево, ул. Комсомольская, 3/1 (23 квартиры).
В конце своего выступления хочу отметить, что в Указе Президента Российской Федерации от 07.05.2018 № 204 «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года» сформулированы стратегические векторы развития экономики и социальной сферы регионов и муниципальных образований Российской Федерации на период до 2024 года. Во исполнение данного указа утверждены паспорта 13 национальных проектов. Реализация 7 из них, а именно  - «Демография», «Образование», «Жильё и городская среда», «Экология», «Безопасные и качественные автомобильные дороги», «Культура» и «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы» - напрямую связана с деятельностью органов местного самоуправления по решению вопросов местного значения. Поэтому мы будем стараться обеспечить максимальное представительство района в государственных программах и федеральных проектах, с целью привлечения средств федерального и областного бюджетов на реализацию стратегических задач развития Колпашевского района.
Работая по выбранным стратегическим направлениям, мы стремимся к улучшению качества жизни наших граждан, чтобы жизнь в нашем районе была комфортной и благоприятной, чтобы у наших людей не было необходимости  искать работу за пределами района, чтобы уровень жизни населения постоянно возрастал.
[bookmark: _GoBack]В заключение хочу сказать, что мы знаем, где надо проявить еще больше активности, упорства, где спросить с себя построже, на чем акцентировать усилия, каждый из нас на своем месте обязан приложить максимум усилий для её выполнения.  Уверен, что наша общая забота о районе будет способствовать его дальнейшему развитию.
Выражаю свою признательность  Губернатору области, депутатам областной Думы и Колпашевского района, населению района, руководителям предприятий и учреждений, главам поселений за взаимодействие и сотрудничество.



