Уведомление 
о проведении публичного обсуждения проекта акта

Настоящим Администрация Колпашевского района в лице отдела предпринимательства и агропромышленного комплекса извещает о начале обсуждения идеи (концепции) предлагаемого правового регулирования и сборе предложений заинтересованных лиц по вопросу принятия постановления Администрации Колпашевского района «Об утверждении порядка предоставления субсидий юридическим лицам и индивидуальным предпринимателям, осуществляющим промышленное рыболовство, на финансовое обеспечение затрат, связанных с приобретением маломерных судов, лодочных моторов, орудий лова для добычи (вылова) водных биоресурсов, холодильного оборудования, льдогенераторов».
Предложения по перечню вопросов для участников публичных консультаций принимаются в письменном виде по адресу: 
г. Колпашево, ул. Кирова, д. 26, кабинет № 415 либо 
по адресу электронной почты:  klp-mbagro@tomsk.gov.ru  .

Сроки приема предложений: 
-понедельник – пятница: с 9-00 часов до 13-00 часов и с 14-00 часов до 17-00 часов;
-начало – 20 мая 2020 года, окончание – 18 июня 2020 года.

Контактный телефон сотрудника отдела предпринимательства и агропромышленного комплекса Администрации Колпашевского района, ответственного за свод предложений и замечаний – 8 (38 254) 5 37 30.

Место размещения проекта акта, сводного отчета, перечня вопросов для обсуждения в информационно-телекоммуникационной сети Интернет:
Официальный сайт органов местного самоуправления муниципального образования «Колпашевский район», раздел «Оценка регулирующего воздействия», подраздел «Публичные консультации» 
 http://www.kolpadm.ru/content/publichnye_konsultacii .

Все поступившие предложения будут рассмотрены. Сводка предложений будет размещена на сайте органов местного самоуправления муниципального образования «Колпашевский район», в разделе «Оценка регулирующего воздействия», подразделе «Публичные консультации» http://www.kolpadm.ru/content/publichnye_konsultacii  не позднее 24.06.2020 года.
В публичных консультациях могут на равных условиях принимать участие любые юридические лица вне зависимости от организационно-правовой формы, формы собственности, а также физические лица (18 лет и старше), государственные органы и органы местного самоуправления (далее – участник публичных консультаций).
При направлении предложений необходимо указать фамилию, имя, отчество гражданина, либо наименование организации с указанием контактной информации (почтовый адрес, номер телефона, адрес электронной почты – при наличии). В противном случае предложения, замечания признаются анонимными и к рассмотрению не принимаются.
Не рассматриваются предложения и замечания:
-не поддающиеся прочтению;
-экстремистской направленности;
-содержащие нецензурные выражения;
-не относящиеся к теме уведомления;
-поступившие по истечении срока завершения приема предложений.
