Для получения сопровождения инвестор/инициатор инвестиционного проекта направляет в адрес Администрации Колпашевского района Заявку и пакет документов.  Пакет документов включает:
· документы, предусмотренные Заявкой;
· паспорт инвестиционного проекта (форма прилагается);
· бизнес-план инвестиционного проекта;
· презентацию инвестиционного проекта (по возможности);
· технические требования и условия для реализации инвестиционного проекта;
· Копии учредительных документов со всеми изменениями и дополнениями на     момент обращения;
· Копия свидетельства о государственной регистрации юридического лица или индивидуального предпринимателя, выданного органом Федеральной налоговой службы;
· Копия свидетельства о постановки юридического лица на учёт в налоговом органе, выданного органом Федеральной налоговой службы;
· выписка из Единого государственного реестра юридических лиц (либо выписка из Единого государственного реестра индивидуальных предпринимателей) на момент подачи обращения или Заявки;
· протокол (Решение или Приказ) об избрании (назначении) исполнительного органа (руководителя) юридического лица;
· справка налогового органа об исполнении налогоплательщиком обязанности по уплате налогов, сборов, страховых взносов, пеней и налоговых санкций.
Для всех исходных данных и расчётных величин, представленных инициатором инвестиционного проекта в бизнес-плане, указываются источники их получения. Для ценовых величин указывается конкретная дата, на которую приводятся расчёты.
