                                                       Приложение 2

к административному регламенту Управления финансов и экономической политики Администрации Колпашевского района  по исполнению муниципальной функции по ведению сводной бюджетной росписи средств бюджета муниципального образования "Колпашевский район                                                               

СХЕМА

последовательности административных процедур при исполнении 

муниципальной функции по   ведению сводной бюджетной росписи в соответствии с решением Думы Колпашевского района о внесении изменений в районный бюджет






Проверка ответственными специалистами УФЭП на соответствие представленных показателей по  изменению районного бюджета (2 дня)


В случае наличия замечаний,  главные распорядители бюджетных средств (главные администраторы источников финансирования дефицита бюджета) вносят  изменения  в систему АЦК (1 день)






Изменение в районный бюджет на очередной финансовый год по решению Думы Колпашевского района





Разноска главными распорядителями бюджетных средств (главными администраторами источников финансирования дефицита бюджета) показателей по  изменению районного бюджета в систему АЦК (5  дней)





После предоставления уточненной информации формирование и доведение ответственными специалистами УФЭП уведомлений об изменении бюджетных назначений  в электронном виде (3 дня)








Утверждение уточненной сводной бюджетной росписи начальником УФЭП


























Распечатка  уточненной сводной бюджетной росписи до 31 декабря текущего года








Доведение до главных распорядителей бюджетных средств (главных администраторов источников финансирования дефицита бюджета)  ответственными специалистами бюджетного отдела УФЭП по средствам  электронной связи суммы  изменений распределения бюджетных ассигнований по разделам, подразделам, целевым статьям и видам расходов бюджетов в ведомственной структуре расходов бюджета МО «Колпашевский район» на соответствующий финансовый год, в соответствии с  решением Думы  Колпашевского района о внесении изменений в районный бюджет  на соответствующий финансовый год.


(в течение 1 дня)





Доведение на бумажном носителе до главных распорядителей бюджетных средств (главных администраторов источников финансирования дефицита бюджета) уведомлений об изменении бюджетных назначений (3дня)











