Уведомление 
об обсуждении идеи (концепции) предлагаемого правового регулирования

Настоящим Администрация Колпашевского района в лице Управления финансов и экономической политики Администрации Колпашевского района извещает о начале обсуждения идеи (концепции) предлагаемого правового регулирования и сборе предложений заинтересованных лиц. 

Предложения принимаются в письменном виде по адресу: 
г. Колпашево, ул. Кирова, д. 26, кабинет № 318, 
а также по адресу электронной почты:  kolp-ufep@gov70.ru

Сроки приема предложений: 
-понедельник – пятница: с 9-00 часов до 13-00 часов и с 14-00 часов до 17-00 часов;
-начало – 18 июля 2023 года, окончание – 31 июля 2023 года.

Место размещения уведомления об обсуждении идеи (концепции) подготовки проекта нормативного правового акта в информационно-телекоммуникационной сети Интернет (полный электронный адрес):
официальный сайт органов местного самоуправления муниципального образования «Колпашевский район», раздел «Оценка регулирующего воздействия» https://www.kolpadm.ru/content/publichnye_konsultacii 

Все поступившие предложения будут рассмотрены. Сводка предложений будет размещена на сайте органов местного самоуправления муниципального образования «Колпашевский район». В разделе «Оценка регулирующего воздействия   http://www.kolpadm.ru/  не позднее 11.08.2023 года.

1.Описание проблемы, на решение которой направлено предлагаемое правовое регулирование:
совершенствование механизмов регулирования тарифов на перевозки пассажиров и багажа всеми видами общественного транспорта в городском, пригородном и междугородном сообщении (кроме железнодорожного транспорта) по городским, пригородным и междугородным муниципальным маршрутам в муниципальном образовании «Колпашевский район».

2. Цели предлагаемого правового регулирования:
уточнение наименования перевозок (сезонных), по которым осуществляется регулирование тарифов;
[bookmark: _GoBack]уточнение наименования отчетности, предоставляемой юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями для рассмотрения и установления тарифов на перевозку пассажиров и багажа всеми видами общественного транспорта в городском, пригородном и междугородном сообщении (кроме железнодорожного транспорта) по городским, пригородным и междугородным муниципальным маршрутам в муниципальном образовании «Колпашевский район».

3. Действующие нормативные правовые акты, поручения, другие решения, из которых вытекает необходимость разработки предлагаемого правового регулирования в данной области:
Закон Томской области от 18.03.2003 № 36-ОЗ «О наделении органов местного самоуправления Томской области отдельными государственными полномочиями по регулированию тарифов на перевозки пассажиров и багажа всеми видами общественного транспорта в городском, пригородном и междугородном сообщении (кроме железнодорожного транспорта) по городским, пригородным и междугородным муниципальным маршрутам»;
постановление Администрации Колпашевского района от 29.06.2010 № 846 «Об установлении расходных обязательств по осуществлению отдельных государственных полномочий по регулированию тарифов на перевозки пассажиров и багажа всеми видами общественного транспорта в городском, пригородном и междугородном сообщении (кроме железнодорожного транспорта) по городским, пригородным междугородным муниципальным маршрутам».

4. Планируемый срок вступления в силу предлагаемого правового регулирования: 
со дня официального опубликования, 3 квартал 2023 года.

5. Сведения о необходимости или отсутствии необходимости установления переходного периода: переходной период не требуется.

6. Иная информация по решению разработчика, относящаяся к сведениям о подготовке идеи (концепции) предлагаемого правового регулирования: -

К уведомлению прилагаются:
	1.
	Перечень вопросов для участников публичных консультаций
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	2.
	Иные материалы, которые, по мнению разработчика, позволяют оценить необходимость введения предлагаемого правового регулирования
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