Уведомление 
об обсуждении идеи (концепции) предлагаемого правового регулирования

Настоящим Администрация Колпашевского района в лице отдела предпринимательства и агропромышленного комплекса извещает о начале обсуждения идеи (концепции) предлагаемого правового регулирования и сборе предложений заинтересованных лиц по вопросу принятия постановления Администрации Колпашевского района «Об утверждении порядка предоставления субсидий юридическим лицам и индивидуальным предпринимателям, осуществляющим промышленное рыболовство, на финансовое обеспечение затрат, связанных с приобретением маломерных судов, лодочных моторов, орудий лова для добычи (вылова) водных биоресурсов, холодильного оборудования, льдогенераторов».

Предложения принимаются в письменном виде по адресу: 
г. Колпашево, ул. Кирова, д. 26, кабинет № 415 либо 
по адресу электронной почты:  klp-mbagro@tomsk.gov.ru  .

Сроки приема предложений: 
-понедельник – пятница: с 9-00 часов до 13-00 часов и с 14-00 часов до 17-00 часов;
-начало – 08 мая 2020 года, окончание – 18 мая 2020 года.

Контактный телефон сотрудника Администрации Колпашевского района, ответственного за свод предложений и замечаний – 8 (38 254) 5 37 30.

Место размещения уведомления об обсуждении идеи (концепции) подготовки проекта нормативного правового акта в информационно-телекоммуникационной сети Интернет:
Официальный сайт органов местного самоуправления муниципального образования «Колпашевский район», раздел «Оценка регулирующего воздействия», подраздел «Публичные консультации» 
 http://www.kolpadm.ru/content/publichnye_konsultacii  .

Все поступившие предложения будут рассмотрены. Сводка предложений будет размещена на сайте органов местного самоуправления муниципального образования «Колпашевский район». В разделе «Оценка регулирующего воздействия», подраздел «Публичные консультации»   http://www.kolpadm.ru/  не позднее 03.06.2020 года.

1.Описание проблемы, на решение которой направлено предлагаемое правовое регулирование:
Проект постановления направлен на:
-повышение уровня доступности финансовых форм поддержки для субъектов малого и среднего предпринимательства, осуществляющих промышленное рыболовство, в рамках реализации мероприятия «Предоставления субсидий юридическим лицам и индивидуальным предпринимателям, осуществляющим промышленное рыболовство, на финансовое обеспечение затрат, связанных с приобретением маломерных судов, лодочных моторов, орудий лова для добычи (вылова) водных биоресурсов, холодильного оборудования, льдогенераторов» муниципальной программы развития предпринимательства;
-повышение эффективности использования бюджетных средств, а именно: достижение целевых показателей муниципальной программы, привлечение средств из областного бюджета на условиях долевого софинансирования расходов  (в пропорции ОБ – 90%, МБ – 10%)[footnoteRef:1] на мероприятие по поддержке юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, осуществляющих промышленное рыболовство, муниципальной программы. [1:  ОБ – областной бюджет, МБ – бюджет муниципального образования «Колпашевский район»] 


2. Цели предлагаемого правового регулирования:
Проект постановления подготовлен в целях:
-реализации на районном уровне механизма предоставления финансовой поддержки юридическим лицам и индивидуальным предпринимателям, осуществляющим промышленное рыболовство, в форме субсидий на финансовое обеспечение затрат связанных с приобретением маломерных судов, лодочных моторов, орудий лова для добычи (вылова) водных биоресурсов, холодильного оборудования, льдогенераторов; 
-привлечения средств из областного бюджета на условиях долевого софинансирования расходов (в пропорции ОБ – 90%, МБ – 10%) на мероприятие по поддержке юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, осуществляющих промышленное рыболовство, муниципальной программы.

3. Действующие нормативные правовые акты, поручения, другие решения, из которых вытекает необходимость разработки предлагаемого правового регулирования в данной области:
-Федеральный закон № 209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации»;
-постановление Правительства РФ от 6 сентября 2016г. № 887 «Об общих требованиях к нормативным правовым актам, муниципальным правовым актам, регулирующим предоставление субсидии юридическим лицам (за исключением субсидий государственным (муниципальным) учреждениям), индивидуальным предпринимателям, а также физическим лицам – производителям товаров, работ, услуг»;
-постановление Администрации Томской области от 26.09.2019 № 338а «Об утверждении государственной программы «Развитие сельского хозяйства, рынков сырья и продовольствия в Томской области»;
	-Решение Думы Колпашевского района от 25.11.2019 № 118 «О бюджете муниципального образования «Колпашевский район» на 2020 год»;
-муниципальная программа «Развитие предпринимательства в Колпашевском районе», утвержденная постановлением Администрации Колпашевского района от 10.10.2018 № 1081.

4. Планируемый срок вступления в силу предлагаемого правового регулирования:
со дня официального опубликования, 3 квартал 2020 года.

5. Сведения о необходимости или отсутствии необходимости установления переходного периода: переходной период не требуется.

6. Иная информация по решению разработчика, относящаяся к сведениям о подготовке идеи (концепции) предлагаемого правового регулирования: 
Проектом постановления устанавливаются:
-цель предоставления субсидий – финансовое обеспечение затрат юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, осуществляющих промышленное рыболовство;
-направления расходов использования субсидий:
 1)приобретение новых маломерных судов, новых лодочных моторов, включая расходы на доставку;
2)приобретение новых орудий лова для добычи (вылова) водных биоресурсов, включая расходы на доставку;
3)приобретение нового холодильного оборудования, новых льдогенераторов, включая расходы на доставку, монтажные и пусконаладочные работы;
-категории и критерии отбора юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, имеющих право на получение субсидий;
-условия и порядок предоставления субсидий; 
-размеры субсидий (не более 500,0 тыс. руб.);
-порядок проведения конкурсного обора; 
-исчерпывающий перечень необходимых документов, подлежащих представлению для получения субсидий; 
-порядок и сроки представления отчетности; 
-положения об обязательной проверке главным распорядителем бюджетных средств, предоставляющим субсидию, соблюдения условий, целей и порядка предоставления субсидий их получателями; 
-порядок и сроки возврата субсидий в бюджет в случае нарушения условий их предоставления.

К уведомлению прилагаются:
	1.
	Перечень вопросов для участников публичных консультаций
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	Иные материалы, которые, по мнению разработчика, позволяют оценить необходимость введения предлагаемого правового регулирования
	
	
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	



