Уведомление 
об обсуждении идеи (концепции) предлагаемого правового регулирования

Настоящим Администрация Колпашевского района в лице отдела предпринимательства и агропромышленного комплекса извещает о начале обсуждения идеи (концепции) предлагаемого правового регулирования и сборе предложений заинтересованных лиц. 

Предложения принимаются по адресу: 
г. Колпашево, ул. Кирова, д. 26, кабинет № 415,
а также по адресу электронной почты:  klp-mbagro@tomsk.gov.ru  .

Сроки приема предложений: 
-понедельник – пятница: с 9-00 часов до 13-00 часов и с 14-00 часов до 17-00 часов;
-начало – 23 августа 2021 года, окончание – 2 сентября 2021 года.

Место размещения уведомления об обсуждении идеи (концепции) подготовки проекта нормативного правового акта в информационно-телекоммуникационной сети Интернет (полный электронный адрес):
официальный сайт органов местного самоуправления муниципального образования «Колпашевский район», раздел «Оценка регулирующего воздействия» https://www.kolpadm.ru/content/publichnye_konsultacii 

Все поступившие предложения будут рассмотрены. Сводка предложений будет размещена на сайте органов местного самоуправления муниципального образования «Колпашевский район». В разделе «Оценка регулирующего воздействия»  http://www.kolpadm.ru/  не позднее 17.09.2021 года.

1.Описание проблемы, на решение которой направлено предлагаемое правовое регулирование:
[bookmark: _GoBack]Проект постановления подготовлен в связи с поступившим в Администрацию Колпашевского района предложением Колпашевской городской прокуратуры от 27.07.2020 № 28-2020 о принятии нормативного правового акта, устанавливающего условия и порядок оказания поддержки физическим лицам, применяющим специальный налоговый режим.
Также, с 1 июня 2021 года утратило силу постановление Администрации Колпашевского района от 27.12.2019 № 1499, которым утверждено положение о предоставлении субсидий субъектам малого и среднего предпринимательства в целях возмещения части затрат, связанных с созданием и (или) развитием, и (или) модернизацией производства товаров, работ, услуг.
В связи с этим, предлагается принять Проект постановления «Об утверждении порядка предоставления субсидий юридическим лицам, индивидуальным предпринимателям, физическим лицам в целях возмещения части затрат в связи с производством товаров, выполнением работ, оказанием услуг».  Данный порядок, определит правила предоставления субсидий субъектам малого и среднего предпринимательства и физическим лицам, не являющихся индивидуальными предпринимателями и применяющих специальный налоговый режим «Налог на профессиональный доход». 

2. Цели предлагаемого правового регулирования:
Настоящий проект постановления подготовлен в рамках реализации положений статьи 78 Бюджетного кодекса Российской Федерации, с учетом общих требований к нормативным правовым актам, муниципальным правовым актам, регулирующим предоставление субсидий, в том числе грантов в форме субсидий, юридическим лицам, индивидуальным предпринимателям, а также физическим лицам - производителям товаров, работ, услуг, и о признании утратившими силу некоторых актов Правительства Российской Федерации и отдельных положений некоторых актов Правительства Российской Федерации, утвержденных постановлением Правительства РФ от 18 сентября 2020 г. № 1492, в целях:
повышения уровня доступности финансовых форм поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства, физических лиц – производителей товаров, работ, услуг в рамках реализации мероприятия «Предоставление субсидий юридическим лицам, индивидуальным предпринимателям, физическим лицам в целях возмещения части затрат в связи с производством товаров, выполнением работ, оказанием услуг» муниципальной программы развития предпринимательства;
повышения эффективности расходования бюджетных средств, направленных на достижение цели муниципальной программы – развитие предпринимательства на территории Колпашевского района.

3. Действующие нормативные правовые акты, поручения, другие решения, из которых вытекает необходимость разработки предлагаемого правового регулирования в данной области:
Федеральный закон № 209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации»;
муниципальная программа «Развитие предпринимательства в Колпашевском районе», утвержденная постановлением Администрации Колпашевского района от 10.10.2018 № 1081.

4. Планируемый срок вступления в силу предлагаемого правового регулирования:
со дня официального опубликования, 4 квартал 2021 года.

5. Сведения о необходимости или отсутствии необходимости установления переходного периода: переходной период не требуется.

6. Иная информация по решению разработчика, относящаяся к сведениям о подготовке идеи (концепции) предлагаемого правового регулирования: 
Проектом постановления предлагается утвердить порядок предоставления субсидий юридическим лицам, индивидуальным предпринимателям, физическим лицам в целях возмещения части затрат в связи с производством товаров, выполнением работ, оказанием услуг.
В предполагаемом правовом регулировании устанавливаются: 
главный распорядитель бюджетных средств, до которого в соответствии с бюджетным законодательством Российской Федерации как до получателя бюджетных средств доведены в установленном порядке лимиты бюджетных обязательств на предоставление субсидий на соответствующий финансовый год и плановый период (Администрация Колпашевского района);
цель, условия и порядок предоставления субсидии;
размеры субсидии (максимальный размер субсидии не может превышать 50% затрат и 300 000 рублей);
виды  затрат, подлежащих возмещению за счёт средств субсидии;
исчерпывающий перечень документов, подлежащий представлению для получения субсидии;
требования к получателям субсидии;
основания для отказа в предоставлении субсидии;
порядок и сроки предоставления отчетности;
результаты предоставления субсидии и показатели, необходимые для достижения результатов предоставления субсидии;
положения об обязательной проверке главным распорядителем бюджетных средств и органом муниципального финансового контроля соблюдения условий, целей и порядка предоставления субсидии их получателями;
порядок возврата субсидии в местный бюджет в случае нарушения получателем субсидии условий, установленных при предоставлении субсидии.


К уведомлению прилагаются:
	1.
	Перечень вопросов для участников публичных консультаций
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	Иные материалы, которые, по мнению разработчика, позволяют оценить необходимость введения предлагаемого правового регулирования
	
	
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	





