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ДОКЛАД
ОБ ОСУЩЕСТВЛЕНИИ МУНИЦИПАЛЬНОГО КОНТРОЛЯ
ЗА 2021 ГОД

Раздел 1.  Состояние нормативно-правового регулирования в соответствующей сфере деятельности

Муниципальный земельный контроль на межселенных территориях  муниципального образования «Колпашевский район» осуществляет Администрация Колпашевского района. 
В своей деятельности Администрация руководствуется нормативно-правовыми актами (Российской Федерации, Томской области, муниципального образования «Колпашевский район»), устанавливающими обязательные требования к осуществлению деятельности юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, соблюдение которых подлежит проверке в процессе осуществления муниципального контроля: 
- Конституцией Российской Федерации; 
- Земельным кодексом Российской Федерации; 
- Кодексом Российской Федерации об административных правонарушениях (далее - КоАП); 
- Федеральным законом от 13 июля 2015 года № 218-ФЗ «О государственной регистрации недвижимости»; 
- Федеральным законом от 18 июня 2001 года № 78-ФЗ «О землеустройстве»; 
-  Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»;
- Федеральным законом от 2 мая 2006 года № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации»;
- Федеральным законом от 31.07.2020 года № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации»;
- Федеральным законом от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля»;
- Уставом Колпашевского района;
- Решением Думы Колпашевского района от 30.06.2021 № 70 «Об утверждении Положения о муниципальном земельном контроле в границах муниципального образования «Колпашевский район».
Нормативные правовые акты доступны на официальном сайте Администрации Колпашевского района в сети Интернет по адресу: http://kolpadm.ru/. 

Раздел 2. Организация муниципального  контроля

Организация муниципального земельного контроля
Муниципальный земельный контроль на межселенных территориях муниципального образования «Колпашевский район» осуществляет Администрация Колпашевского района. 
Муниципальный земельный контроль осуществляется в отношении юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, органов государственной власти, органов местного самоуправления, граждан, являющихся правообладателями объектов земельных отношений, расположенных на межселенных территориях муниципального образования «Колпашевский район».
Муниципальный земельный контроль осуществляется в соответствии с Положением о муниципальном земельном контроле в границах муниципального образования «Колпашевский район», утвержденным решением Думы Колпашевского района от 30.06.2021 № 70.              
Муниципальный земельный контроль осуществляется во взаимодействии в установленном порядке с федеральными органами исполнительной власти и их территориальными органами, с органами исполнительной власти субъектов Российской Федерации, органами местного самоуправления, правоохранительными органами, организациями, общественными объединениями и гражданами в пределах своей компетенции.
Аккредитация юридических лиц и граждан в качестве экспертных организаций и экспертов Администрацией Колпашевского района не производилась, так как эксперты и экспертные организации не привлекались.

Раздел 3. Финансовое и кадровое обеспечение муниципального контроля

Финансовое и кадровое обеспечение муниципального земельного  контроля 
Муниципальный земельный контроль осуществляется за счет средств бюджета муниципального образования «Колпашевский район».
Штатные единицы по должностям, предусматривающим выполнение функций по муниципальному земельному контролю, в Администрации Колпашевского района отсутствуют. 
В 2021 году специалист, осуществляющий функции по муниципальному земельному контролю, не проходил обучение по повышению квалификации по вопросам муниципального земельного контроля.
В связи с тем, что в 2021 году специалистом по землеустройству проверки по муниципальному земельному контролю на межселенных территориях не проводились, данные о средней нагрузке на одного работника по фактически выполненному в отчетный период объему функций по контролю отсутствуют.
В 2021 году к проведению мероприятий по муниципальному земельному контролю эксперты и экспертные организации не привлекались.

 Раздел 4. Проведение муниципального контроля

Проведение муниципального земельного контроля
На межселенных территориях муниципального образования «Колпашевский район» предоставленные земельные участки физическим лицам, индивидуальным предпринимателям, органам государственной власти, органам местного самоуправления отсутствуют. В связи с проведением постоянных плановых проверок юридических лиц, а именно предприятий нефтегазового комплекса, дорожного хозяйства и связи, органами государственного земельного надзора (контроля) в отношении земельных участков, расположенных на межселенной территории, а также отсутствием правонарушений в области земельных правоотношений, плановые и внеплановые проверки в 2021 году не проводились.  

Раздел 5.   Действия органов муниципального контроля по пресечению нарушений обязательных требований и (или устранению) последствий таких нарушений

Действия специалистов по землеустройству по использованию земель, пресечению нарушений обязательных требований и (или) устранению последствий таких нарушений.
В виду отсутствия проверок, действия органов муниципального контроля по пресечению нарушений обязательных требований и (или) устранению последствий таких нарушений не предпринимались.
Раздел 6. Анализ и оценка эффективности муниципального контроля

Анализ и оценка эффективности муниципального земельного контроля
На межселенных территориях муниципального образования «Колпашевский район» предоставленные земельные участки физическим лицам, индивидуальным предпринимателям, органам государственной власти, органам местного самоуправления отсутствуют. В связи с проведением постоянных плановых проверок юридических лиц, а именно предприятий нефтегазового комплекса, дорожного хозяйства и связи, органами государственного земельного надзора (контроля) в отношении земельных участков, расположенных на межселенной территории, а также отсутствием правонарушений в области земельных правоотношений, плановые и внеплановые проверки в 2020 году не проводились. В связи, с чем анализ и оценка эффективности муниципального земельного контроля не осуществлялись.

Раздел 7. Выводы и предложения по результатам муниципального контроля

Выводы и предложения по результатам муниципального земельного контроля
Муниципальный земельный контроль необходимо осуществлять ежегодно, добиваясь устранения выявляемых недостатков, таких как: использование земельных участков не по целевому назначению, самовольное занятие земельных участков и др. для приведения использования земельных участков в соответствии с действующим законодательством.
Повышению эффективности осуществления муниципального земельного контроля будет способствовать:
- систематическое проведение практических семинаров по вопросам осуществления муниципального земельного контроля;
- организация и проведение профилактической работы с населением по предотвращению нарушений земельного законодательства путем привлечения средств массовой информации к освещению актуальных вопросов муниципального земельного контроля, разъяснения положений земельного законодательства.
[bookmark: _GoBack]	Предложения по совершенствованию нормативно-правового акта решения Думы Колпашевского района от 30.06.2021 № 70 «Об утверждении Положения о муниципальном земельном контроле в границах муниципального образования «Колпашевский район» отсутствуют.
