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ПРОТОКОЛ
от 24.12.2013
г.Колпашево, ул.Кирова, 26

Администрация района

каб. № 402
Заседания Совета по противодействию 

коррупции при Главе Колпашевского района
Время начала:                                 12:00
Время окончания:                          12:40
Председатель:


Т.А. Петрова
Секретарь:



Л.В. Шапилова
ПРИСУТСТВОВАЛИ: 11 человек.
1.Т.А. Петрова – Заместитель Главы района по управлению делами;

2. С.В. Робонен – Руководитель следственного комитета;

3.А.А. Черников – Глава Колпашевского городского поселения;

4. А.Ф. Рыбалов – Председатель Совета Колпашевского городского поселения;

5.А.А. Шаринский – Начальник Межмуниципального отдела МВД РФ «Колпашевский» Управления МВД РФ по Томской области;

6.Л.В. Шапилова – и.о. начальника правового отдела;
7.Р.В. Морозова – Начальник Управления финансов и экономической политики Администрации Колпашевского района;

8.А.В. Муратов – Председатель Счётной палаты Колпашевского района;

Приглашённые: Начальник организационного отдела Н.П. Царегородцева.
Отсутствовали: 6  человек: 

А.Ф. Медных – Глава Колпашевского района, З.В. Былина – Председатель Думы Колпашевского района, Т.Д. Ушакова–Начальник отдела анализа и развития реального сектора экономики, А.В. Суворов – начальник отделения в г.Колпашево Управления федеральной службы безопасности РФ Томской области; В.В. Балдин – Колпашевский городской прокурор; Г.А. Басалгина – начальник межрайонной инспекции ФНС № 4 по Томской области.

Повестка совещания:

1. Рассмотрение доклада об исполнении мероприятий плана по противодействию коррупции в органах местного самоуправления Колпашевского района.
Докладчики: Ответственные за исполнение мероприятий плана противодействия коррупции в органах местного самоуправления Колпашевского района.
СЛУШАЛИ:


Т.А. Петрову – Уважаемые члены Совета, обращаю Ваше внимание на повестку заседания. Вопросы, предложения, дополнения по повестке заседания есть? Предлагаю голосовать.
Голосование: «За» - 8, «Против» - нет, «Воздержались» - нет.

РЕШИЛИ:


1. Утвердить повестку заседания.
1. Рассмотрение доклада об исполнении мероприятий по противодействию коррупции в органах местного самоуправления Колпашевского района.

СЛУШАЛИ:

Т.А. Петрову – Предложила членам Совета заслушать доклад об исполнении мероприятий по противодействию коррупции по разделу I. Повышение эффективности механизмов урегулирования конфликта интересов, обеспечение соблюдения муниципальными служащими органов местного самоуправления Колпашевского района (далее - муниципальная служба, муниципальные служащие) ограничений, запретов и принципов служебного поведения в связи с исполнением ими должностных обязанностей, а также неотвратимости привлечения к ответственности за их нарушение.
Н.П. Царегородцева - Проинформировала по исполнению пункта 1.1. что обеспечивается оказание организационной, правовой помощи органам местного самоуправления поселений Колпашевского района по обеспечению деятельности комиссий по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов муниципальных служащих органов местного самоуправления поселений Колпашевского района (в случаях обращений).
По пункту 1.2. в первом квартале 2013 года повышение квалификации прошёл начальник правового отдела.
По пункту 1.3. контроль за соблюдением законодательства о муниципальной службе в органах местного самоуправления Колпашевского района осуществляется.
По пункту 3 соблюдение лицами, замещающими выборные муниципальные должности общих принципов служебного поведения, утвержденных Указом Президента Российской Федерации от 12.08.2002 № 885 «Об утверждении общих принципов служебного поведения государственных служащих» обеспечивается.


По пункту 4 Решением Думы Колпашевского района от 05.09.2013 №82 утверждён перечень должностей муниципальной службы, исполнение обязанностей по которым связано с коррупционными рисками.
По пункту 5.1. проверка персональных данных, представляемых кандидатами на должности муниципальной службы проводится. Фактов предоставления недостоверных сведений выявлено не было.
По пункту 5.2. соблюдение государственной тайны, а также защиты персональных данных муниципальных служащих обеспечивается.

Л.В. Шапилову – по пункту 5.3. взаимодействие обеспечивается, как правило, в форме проведения заседаний Совета.
Н.П. Царегородцеву – по разделу 2. создание механизмов общественного контроля за деятельностью органов местного самоуправления Колпашевского района, установление системы обратной связи по пункту 6 информация о деятельности комиссии Администрации Колпашевского района по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов, правовых актов органов местного самоуправления по вопросам противодействия коррупции размещается на официальном Интернет-сайте муниципального образования «Колпашевский район».
По пункту 7.1. анализ публикаций в СМИ, экспертизы обращений граждан и юридических лиц с точки зрения наличия сведений о фактах коррупции и проверки наличия данных фактов, указанных в обращениях, в отношении муниципальных служащих проводится регулярно. Сведения о фактах коррупции не выявлены.
Л.В. Шапилову  - по пункту 7.2. обеспечивается размещение на официальном Интернет-сайте муниципального образования «Колпашевский район», а также в СМИ информации об антикоррупционной деятельности
Т.А. Петрову  – по пункту 8.1. организована работа "горячих линий", интерактивных сервисов на официальном Интернет-сайте муниципального образования «Колпашевский район», позволяющих пользователям сообщать о фактах коррупции. Абсолютное большинство звонков, поступивших на прямую линию, содержало вопросы правового характера.
По пункту 8.2. обеспечивается в пределах, установленных законодательством Российской Федерации и Томской области, доступность и открытость информации о деятельности органов местного самоуправления Колпашевского района на официальном Интернет-сайте муниципального образования «Колпашевский район», взаимодействие со СМИ по вопросам противодействия коррупции
По пункту 9 - проводится анализ соблюдения сроков и результатов рассмотрения обращений граждан о фактах проявления коррупции в деятельности органов местного самоуправления Колпашевского района. Таких обращений не поступало.
Л.В. Шапилову  - по пункту 10 направляются отчеты о ходе реализации мер по противодействию коррупции в органах местного самоуправления Колпашевского района.
Н.П. Царегородцеву – по разделу 3. Обеспечение открытости информации о деятельности органов местного самоуправления Колпашевского района, муниципальных учреждений, иных организаций, предоставляющих муниципальные услуги, а также возможности контроля за деятельностью данных органов и организаций со стороны общественности пункт 11 – административные регламенты оп услугам, включенным в реестр муниципальных услуг, разработаны, утверждены. Размещены на официальном интернет-сайте муниципального образования «Колпашевский район», мониторинг ведётся постоянно, перечень расширяется.
По пункту 12 реестр муниципальных услуг сформирован, утверждён, размещён на сайте.
По пункту 13 размещение сведений о муниципальных услугах в Сводном (федеральном) реестре государственных и муниципальных услуг (функций) осуществляется.
Т.А. Петрову -  по пункту 14 проводится взаимодействие  с  органами  государственной власти по внедрению современных (альтернативных) способов оказания услуг.

Н.П. Царегородцеву – по пункту 15 организована работа по переходу на межведомственное информационное взаимодействие при предоставлении муниципальных услуг.
Л.В. Шапилову – по пункту 16 необходимая правовая база в соответствии с Федеральным законом от 27 июля 2010 года № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг» принята. 
Т.А. Петрову – по пункту 17 работа Совета по противодействию коррупции при Главе Колпашевского района будет продолжена.
Л.В. Шапилову  - по разделу 4. снижение количества нормативных правовых актов органов местного самоуправления Колпашевского района, содержащих коррупциогенные факторы по пункту 18.1. проведение плановой антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов органов местного самоуправления Колпашевского района осуществляется.

По пункту 18.2. проводится текущая антикоррупционной экспертиза проектов нормативных правовых актов органов местного самоуправления Колпашевского района. Выявляемые в проектах актов коррупциогенные факторы устраняются в рабочем порядке.
Т.А. Петрову – Уважаемые члены Совета, предлагаю голосовать за принятие к сведению информации об исполнении мероприятий по противодействию коррупции в органах местного самоуправления Колпашевского района.
Голосование: «За» - 8, «Против» - нет, «Воздержались» - нет.

РЕШИЛИ:
1. Принять к сведению информацию об исполнении мероприятий согласно разделам Плана противодействия коррупции в органах местного самоуправления Колпашевского района.
Заместитель Председателя Совета




Т.А. Петрова
Секретарь








Л.В. Шапилова
