Информация о проверках, проведённых УФЭП в 2014г.
     Финансовый контроль в МО «Колпашевский район» осуществляет  Управление финансов и экономической политики Администрации Колпашевского района, которое является финансовым органом Администрации Колпашевского района и входит в структуру исполнительно- распорядительного органа местного самоуправления Колпашевского района. До 11.08.2014г. проверки проводились согласно Положению о порядке осуществления муниципального финансового контроля Управлением финансов и экономической политики Администрации Колпашевского района, утверждённому постановлением Главы Колпашевского района от 05.05.2009г. № 389.  С 11.08.2014г.  внутренний муниципальный финансовый контроль в сфере бюджетных правоотношений, а также в отношении закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд, осуществляется на основании Порядка осуществления Управлением финансов и экономической политики Администрации Колпашевского района полномочий по внутреннему муниципальному финансовому контролю в муниципальном образовании «Колпашевский район», утверждённого постановлением Администрации Колпашевского района от 11.08.2014г. № 787, в соответствии с графиком проверок, утверждённым начальником УФЭП на отчётный год.   
      В 2014г. УФЭП проведено 19 тематических проверок (в том числе 1 внутренняя проверка), по результатам которых были установлены нарушения в части ведения бухгалтерского учёта и оформления первичных учётных документов, несоблюдение требований нормативно-правовых актов, в единичном случае - нарушение сроков возврата неиспользованных средств ИМБТ. Кроме того, установлено необоснованное использование средств бюджета МО «Колпашевский район» в сумме 864,64 руб. (данные средства возмещены в бюджет в полном объёме). Нецелевого использования средств бюджета МО «Колпашевский район» проверками не установлено.

      Объём бюджетных средств, проверенных УФЭП в 2014г. составил 125 650 397,95 руб., в том числе 52 342 327,09 руб. – средства бюджета МО «Колпашевский район». График проверок на 2014г. исполнен на 100%.
