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ПРОТОКОЛ
от 30.06.2011
г.Колпашево, ул.Кирова, 26

Администрация района

каб. № 400
Заседания Совета по противодействию 

коррупции при Главе Колпашевского района
Время начала:                                 12:00
Время окончания:                          12:50
Председатель:


Т.А. Петрова
Секретарь:



Л.В. Шапилова
ПРИСУТСТВОВАЛИ: 10 человек.
1.Т.А. Петрова - Заместитель Главы района по управлению делами;

2.З.В. Былина – Председатель Думы Колпашевского района;

3.А.А. Карташов – Начальник отделения в г.Колпашево УФСБ РФ по Томской области;

4. Е.П. Криволапов – Начальник  межрайонной инспекции Федеральной налоговой службы № 4 по Томской области;
5.В.Д. Романенко - Колпашевский городской прокурор;
6.А.В. Шлапаков – Начальник УБЭП Колпашевского отдела внутренних дел;

7.Л.В. Шапилова– И.о. начальника правового отдела;
8.Р.В. Морозова – Начальник Управления финансами и экономической политики Администрации Колпашевского района;

9. Н.А. Рыкова – начальник контрольно – ревизионного отдела;

10.Т.Д. Ушакова – Начальник отдела анализа и развития реального сектора экономики.
Отсутствовали: 3 человека: 

В.И. Шафрыгин – Глава Колпашевского района; А.В. Былин – Председатель Совета Колпашевского городского поселения; Ю.Г. Зяблицев – Глава Колпашевского городского поселения.

Повестка совещания:

1. Рассмотрение доклада об исполнении мероприятий по противодействию коррупции в органах местного самоуправления Колпашевского района. 

Докладчики: Ответственные за исполнение мероприятий плана противодействия коррупции в органах местного самоуправления Колпашевского района.
СЛУШАЛИ:


Т.А. Петрову – Уважаемые члены Совета, обращаю Ваше внимание на повестку заседания. Вопросы, предложения, дополнения по повестке заседания есть? Предлагаю голосовать.
Голосование: «За» - 10, «Против» - нет, «Воздержались» - нет.

РЕШИЛИ:


1. Утвердить повестку заседания.
1. Рассмотрение доклада об исполнении мероприятий по противодействию коррупции в органах местного самоуправления Колпашевского района.

СЛУШАЛИ:

Т.А. Петрову – Предложила членам Совета заслушать доклад об исполнении мероприятий по противодействию коррупции.

Проинформировала о том, что распоряжением Администрации Колпашевского района Томской области от 15.06.2011 № 450 утверждён план противодействия коррупции в органах местного самоуправления Колпашевского района на 2011 год в новой редакции.

Рассказала по исполнению раздела I. Меры по профилактике коррупционных правонарушений и урегулированию конфликта интересов на муниципальной службе, что прецендентов нарушений требований к служебному поведению не возникало, методическая помощь комиссии по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов оказывается. По пункту 1.3. Плана пояснила, что Администрацией Томской области готовится отдельная программа, которая обеспечит усиление антикоррупционной составляющей при организации профессиональной переподготовки, повышения квалификации или стажировки муниципальных служащих.
Рассказала о постоянном взаимодействии специалиста по кадрам и комиссии по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов.
Деятельность комиссии Администрации Колпашевского района по урегулированию конфликта интересов обеспечивается. Проводится разработка проектов правовых актов органов местного самоуправления Колпашевского района по вопросам коррупции, мониторинг законодательства РФ по вопросам коррупции, осуществляется контроль за исполнением законодательства РФ и выполнением мероприятий, предусмотренных Планом.

Контроль за соблюдением муниципальными служащими правил,  ограничений и запретов, установленных действующим законодательством Российской Федерации о муниципальной службе обеспечен.


Далее по разделу 1. «Меры по профилактике коррупционных правонарушений и урегулированию конфликта интересов на муниципальной службе» все мероприятия проводятся своевременно и в полном объёме. 
Информировала членов Совета о том, что по разделу 2. «Создание механизмов общественного контроля за деятельностью органов местного самоуправления Колпашевского района, установление системы обратной связи, усиление контроля за решением вопросов, содержащихся в обращениях граждан и юридических лиц» все мероприятия также проводятся. Отметила, что 05 июля 2011 года планируется провести «прямую линию» по противодействию коррупции. 
Рассказала, что по разделу 3. «Повышение уровня открытости информации о деятельности органов местного самоуправления Колпашевского района, муниципальных учреждений, иных организаций, предоставляющих муниципальные услуги, а также уровня контроля за деятельностью данных органов и организаций» мероприятия проводятся, ведётся работа постоянно, в соответствии со сроками.

СЛУШАЛИ:


Л.В. Шапилову – Рассказала о мероприятиях раздела 4. «Снижение количества нормативных правовых актов органов местного самоуправления Колпашевского района, содержащих коррупциогенные факторы». О том, что подписано распоряжение по проведению плановой и текущей антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов органов местного самоуправления Колпашевского района. Стандарты антикоррупционные будут разработаны после экспертизы, в ходе которой могут быть найдены недочёты, по результатам будут составляться необходимые стандарты. 
Т.А. Петрову – Уважаемые члены Совета, предлагаю голосовать за принятие к сведению информации об исполнении мероприятий по противодействию коррупции в органах местного самоуправления Колпашевского района.
Голосование: «За» - 10, «Против» - нет, «Воздержались» - нет.

РЕШИЛИ:
1. Принять к сведению информацию об исполнении мероприятий согласно разделам Плана противодействия коррупции в органах местного самоуправления Колпашевского района.
Председатель







Т.А. Петрова
Секретарь








Л.В. Шапилова
