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ПРОТОКОЛ
от 28.09.2012
г.Колпашево, ул.Кирова, 26

Администрация района

каб. № 400
Заседания Совета по противодействию 

коррупции при Главе Колпашевского района
Время начала:                                 12:00
Время окончания:                          13:05
Председатель:


В.И.Шафрыгин
Секретарь:



К.В. Егорова
ПРИСУТСТВОВАЛИ: 8 человек.
1.В.И.Шафрыгин – глава Колпашевского района, председатель Совета

2.Т.А. Петрова - Заместитель Главы района по управлению делами;

3. В.Д. Романенко - Колпашевский городской прокурор;
4.К.В. Егорова – Начальник правового отдела Администрации Колпашевского района; 

5.Г.А.Басалгина – Начальник  межрайонной инспекции Федеральной налоговой службы № 4 по Томской области;

6.Р.В.Морозова – Начальник Управления финансов и экономической политики Администрации Колпашевского района;

7. А.В.Муратов – председатель Счетной палаты Колпашевского района;

8. В.В.Бронников- заместитель руководителя Колпашевского межрайонного следственного отдела.
Приглашённые: Н.П. Царегородцева – начальник организационного отдела;

Отсутствовали: 6 человек: 

А.А.Черников – Глава Колпашевского городского поселения; З.В. Былина – Председатель Думы Колпашевского района; И.Ю.Игнатьев – И.о.начальника отделения в г.Колпашево УФСБ РФ по Томской области; А.В. Былин – Председатель Совета Колпашевского городского поселения; Т.Д.Ушакова - Начальник отдела анализа и развития реального сектора экономики Администрации Колпашевского района; В.С.Руденко – И.о.начальника Межмуниципального отдела Министерства внутренних дел Российской Федерации "Колпашевский" Управления Министерства внутренних дел Российской Федерации по Томской области;
Повестка совещания:

1. Рассмотрение доклада об исполнении, мероприятий плана  противодействия коррупции в органах местного самоуправления Колпашевского района на 2012 год. 

Докладчики: Ответственные за исполнение мероприятий плана противодействия коррупции в органах местного самоуправления Колпашевского района.

2. Разное.

СЛУШАЛИ:

В.И.Шафрыгина – Уважаемые члены Совета, кворум есть, предлагаю  рассмотреть повестку совещания. Вопросы, предложения, дополнения по повестке заседания есть? 
В.И.Шафрыгина - Предлагаю голосовать за принятие повестки. 
Голосование: «За» - 8, «Против» - нет, «Воздержались» - нет.

РЕШИЛИ:


1. Утвердить повестку заседания.
1. Рассмотрение доклада об исполнении мероприятий плана  противодействия коррупции в органах местного самоуправления Колпашевского района на 2012 год.
СЛУШАЛИ:

В.И.Шафрыгина – Предложила членам Совета заслушать доклад об исполнении мероприятий по противодействию коррупции.

Т.А.Петрову – доложила по исполнению мероприятий по разделу первому плана, мероприятие 1.1.-  заседания  комиссии Администрации Колпашевского района по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов проводятся не реже одного раза в квартал в этом году были проведены, 3 заседания 27.02.2012г. и 07.06.2012 и 21.09.2012, озвучила рассмотренные на них вопросы, оказание организационной, правовой помощи органам местного самоуправления поселений Колпашевского района по обеспечению деятельности комиссий по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов муниципальных служащих органов местного самоуправления поселений Колпашевского района проводится в случае обращения. По мероприятию 1.2. доложила, что начальник правового отдела Администрации Колпашевского района прошел повышение квалификации по программе «Антикоррупционные технологии в профессиональной деятельности муниципальных служащих» По пункту 1.3. доложила, что контроль осуществляется. 
Н.П.Царегородцеву- по исполнению пункта  2.1. плана - муниципальными  служащими, проходящими муниципальную службу на должностях, замещение которых связано с коррупционным риском, подписаны дополнительные соглашения к трудовым договорам в  соответствии с 273-ФЗ нарушений при исполнении должностных обязанностей не установлено.  По пункту 2.2.-проверка своевременности предоставления сведений о доходах, об имуществе и об обязательствах имущественного характера была проведена, фактов несвоевременности представления сведений выявлено не было.
К.В.Егорову - доложила по исполнению пункта 2.3. плана – производится постоянный мониторинг действующего законодательства по вопросам противодействия с целью его исполнения. По пункту 2.4.-приведение  нормативных правовых актов органов местного самоуправления Колпашевского района в соответствие с федеральным законодательством по вопросам муниципальной службы и противодействия коррупции производится по мере необходимости. По пункту 2.5. и 2.6. пояснила, что мероприятия производятся по мере обращения муниципальных служащих. 

Н.П.Царегородцеву- по пункту 3.Соблюдение лицами, замещающими выборные муниципальные должности общих принципов служебного поведения, утвержденных Указом Президента Российской Федерации от 12.08.2002 № 885 "Об утверждении общих принципов служебного поведения государственных служащих" обеспечивается. По пункту 4.В 2012 году актуализация перечня должностей  муниципальной службы, исполнение обязанностей по которым связано с коррупционными рисками не проводилась, в связи с отсутствием необходимости. По пункту 5.1. - проверка персональных данных, представляемых кандидатами на должности муниципальной службы осуществляется, фактов предоставления недостоверных сведений выявлено не было. 
По пункту 5.2.- обеспечивается. 

К.В.Егорову - доложила по исполнению пункта 5.3. плана – представители являются членами совета в совете по коррупции и соответственно таким образом могут реализовывать свои права, кроме того в случае обращений получают мотивированные ответы. 

Н.П.Царегородцеву- По второму разделу Плана, пункт 6- информация размещается и актуализируется по мере необходимости. По пункту 7.1 - анализ публикаций в СМИ, экспертизы обращения граждан и юридических лиц проводятся регулярно, сведения о фактах коррупции не выявлены. 
К.В.Егорову - по пункту 7.2.- на официальном интернет-сайте муниципального образования «Колпашевский район» имеется вкладка «противодействие коррупции» которая постоянно актуализируется.

Н.П.Царегородцеву- По пункту 8.1.- о фактах коррупции граждане имеют возможность сообщить любым доступным способом – посредством письменного, устного обращения, направления письма через Интернет, также в 2012 году были организованы «горячие линии», позволяющие гражданам сообщить о фактах коррупции в органах местного самоуправления. Организован учет и анализ сообщений о фактах коррупции, таких сообщений не поступало. Петрова Т.А. –озвучила обращения, поступившие от граждан во время проведения горячих линий. По пункту 8.2.- доступность и открытость информации о деятельности органов местного самоуправления Колпашевского района обеспечивается в соответствии с требованиями действующего законодательства. СМИ активно пользуются информацией, размещенной на сайте муниципального образования «Колпашевский район». По пункту 9- анализ соблюдения сроков и результатов рассмотрения обращений граждан о фактах проявления коррупции в деятельности органов местного самоуправления Колпашевского района проводится регулярно, нарушений не выявлено. 
К.В.Егорову - по пункту 10.- отчеты направляются по мере поступления запросов, в сроки, установленные в запросах.

Н.П.Царегородцеву- По разделу3. Пункт 11- административные регламенты разработаны, утверждены, размещены на официальном интернет-сайте муниципального образования «Колпашевский район», маниторинг ведется постоянно. По пункту 12. -реестр муниципальных услуг сформирован, утвержден, размещен на сайте. По пункту 13.- Сведения о муниципальных услугах в Сводном (федеральном) реестре государственных и муниципальных услуг (функций) размещены. 
Т.А.Петрову – доложила по исполнению пункта 14.

Н.П.Царегородцеву- по пункту 15.- пояснила по переходу на межведомственное взаимодействие. 

К.В.Егорову - по пункту 16.- работа ведется по мере необходимости. 
Т.А.Петрову – по пункту 17 - работа Совета по противодействию коррупции ведется в соответствии с утвержденным планом.
К.В.Егорову - по пункту 18-  проводится экспертиза проектов и действующих нормативно правовых актов в соответствии с действующими порядками, установленными муниципальными правовыми актами.
ВЫСТУПИЛИ:

В.Д. Романенко, Т.А. Петрова, В.И.Шафрыгин, 
СЛУШАЛИ:

В.И.Шафрыгина – Уважаемые члены Совета, предлагаю голосовать за принятие к сведению доклада об исполнении мероприятий по противодействию коррупции в органах местного самоуправления Колпашевского района.
Голосование: «За» - 8, «Против» - нет, «Воздержались» - нет.

РЕШИЛИ:
1. Принять к сведению информации об исполнении мероприятий согласно разделам Плана противодействия коррупции в органах местного самоуправления Колпашевского района на 2012 года.
Председатель







В.И.Шафрыгин
Секретарь








К.В. Егорова
