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ПРОТОКОЛ
от 21.03.2013
г.Колпашево, ул.Кирова, 26

Администрация района

каб. № 400
Заседания Совета по противодействию 

коррупции при Главе Колпашевского района
Время начала:                                 12:00
Время окончания:                          13:00
Председатель:


В.И.Шафрыгин
Секретарь:



К.В. Егорова
ПРИСУТСТВОВАЛИ: 9 человек.
1.В.И.Шафрыгин – глава Колпашевского района, председатель Совета

2.Т.А. Петрова - заместитель Главы района по управлению делами;

3.К.В. Егорова – начальник правового отдела Администрации Колпашевского района; 

4. С.А. Баранов – заместитель главы Колпашевского городского поселения;
5.Р.В.Морозова – начальник Управления финансов и экономической политики Администрации Колпашевского района;

6. А.В.Муратов – председатель Счетной палаты Колпашевского района;

7. С.В.Робонен - руководитель Колпашевского межрайонного следственного отдела;
8.Т.Д.Ушакова - начальник отдела анализа и развития реального сектора экономики Администрации Колпашевского района; 

9.А.А.Шаринский – начальник Межмуниципального отдела Министерства внутренних дел Российской Федерации "Колпашевский" Управления Министерства внутренних дел Российской Федерации по Томской области;
Отсутствовали: 5 человека: 

1.Г.А.Басалгина – Начальник  межрайонной инспекции Федеральной налоговой службы № 4 по Томской области;

2.З.В. Былина – Председатель Думы Колпашевского района;

3.Е.Г.Васюкова – и.о.Колпашевского городского прокурора;

4.А.В.Суворов – начальник отделения в г.Колпашево УФСБ РФ по Томской области;

5.А.Ф. Рыбалов – Председатель Совета Колпашевского городского поселения; 
Приглашённые: Н.П. Царегородцева – начальник организационного отдела Администрации Колпашевского района.

Повестка заседания:

1. Рассмотрение доклада об исполнении, мероприятий плана  противодействия коррупции в органах местного самоуправления Колпашевского района на 2012-2013 годы. 

Докладчики: Ответственные за исполнение мероприятий плана противодействия коррупции в органах местного самоуправления Колпашевского района.

СЛУШАЛИ:

В.И.Шафрыгина – Уважаемые члены Совета, кворум есть, предлагаю  рассмотреть повестку совещания. Вопросы, предложения, дополнения по повестке заседания есть? 
В.И.Шафрыгина - Предлагаю голосовать за принятие повестки 
Голосование: «За» - 9, «Против» - нет, «Воздержались» - нет.

РЕШИЛИ:


1. Утвердить повестку заседания.
1. Рассмотрение доклада об исполнении мероприятий плана  противодействия коррупции в органах местного самоуправления Колпашевского района на 2012-2013 годы.
СЛУШАЛИ:

В.И.Шафрыгина – Предложил членам Совета заслушать доклад об исполнении мероприятий по противодействию коррупции.
Н.П.Царегородцеву – доложила по исполнению мероприятий по разделу первому плана, мероприятие 1.1.-  заседания  комиссии Администрации Колпашевского района по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов проводятся не реже одного раза в квартал. В  этом квартале заседание комиссии назначено на 26.03.2013 года. Оказание организационной, правовой помощи органам местного самоуправления поселений Колпашевского района по обеспечению деятельности комиссий по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов муниципальных служащих органов местного самоуправления поселений Колпашевского района проводится в случае обращения. По мероприятию 1.2. доложила, что в плане на 2013 год по повышению квалификации муниципальных служащих предусмотрено обучение должностных лиц, в должностные обязанности которых входит противодействие коррупции. По пункту 1.3. доложила, что контроль за соблюдением законодательства о муниципальной службе в Администрации района осуществляется. Проведение мероприятий по пунктам 2.1.-2.3. в первом квартале 2013года не предусмотрено. 
К.В.Егорову - доложила по исполнению пункта 2.4.-приведение  нормативных правовых актов органов местного самоуправления Колпашевского района в соответствие с федеральным законодательством по вопросам муниципальной службы и противодействия коррупции производится по мере необходимости.  По пункту 2.5. и 2.6. пояснила, что проводятся необходимые разъяснения по возникающим вопросам муниципальных служащих. 

Н.П.Царегородцеву- по пункту 3. Соблюдение лицами, замещающими выборные муниципальные должности общих принципов служебного поведения, утвержденных Указом Президента Российской Федерации от 12.08.2002 № 885 "Об утверждении общих принципов служебного поведения государственных служащих" обеспечивается. По пункту 4. В соответствии с распоряжением Администрации Колпашевского района от 29.12.2012 года  №935 проведена актуализация перечня должностей  муниципальной службы, исполнение обязанностей по которым связано с коррупционными рисками. По пункту 5.1. - проверка персональных данных, представляемых кандидатами на должности муниципальной службы осуществляется, фактов предоставления недостоверных сведений выявлено не было. 
По пункту 5.2.- соблюдение государственной тайны,  а так же защита персональных данных муниципальных служащих обеспечивается. 

К.В.Егорову - доложила по исполнению пункта 5.3. плана – взаимодействие с правоохранительными и иными государственными органами по вопросам организации противодействия коррупции производится путем направления письменных обращений, а так же путем участия  представителей правоохранительных и иных государственных органов в Совете по противодействию коррупции.

Н.П.Царегородцеву - По второму разделу Плана, пункт 6- информация о деятельности комиссии Администрации Колпашевского района по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов, правовые акты органов местного самоуправления по вопросам противодействия коррупции размещается и актуализируется по мере необходимости. По пункту 71 - анализ публикаций в СМИ, экспертизы обращения граждан и юридических лиц проводятся регулярно, сведения о фактах коррупции не выявлены. 
К.В.Егорову - доложила по исполнению пункта 7.2.- на сайте МО «Колпашевский район» имеется вкладка «противодействие коррупции» в которой размещается указанная информация.

Н.П.Царегородцеву - по пункту 8.1.- о фактах коррупции граждане имеют возможность сообщить любым доступным способом – посредством письменного, устного обращения, направления письма через Интернет, 11.03.2013 года была организована «горячая линия» позволяющая гражданам сообщить о фактах коррупции в органах местного самоуправления. По пункту 8.2.- доступность и открытость информации о деятельности органов местного самоуправления Колпашевского района обеспечивается в соответствии с требованиями действующего законодательства, информация на сайте муниципального образования «Колпашевский район» постоянно актуализируется, СМИ активно ею пользуются. По пункту 9- анализ соблюдения сроков и результатов рассмотрения обращений граждан о фактах проявления коррупции в деятельности органов местного самоуправления Колпашевского района проводится регулярно, нарушений не выявлено, ответы на обращения граждан, не требующие дополнительных разбирательств рассматриваются в течении 15 дней. 
К.В.Егорову - доложила по пункту 10.- отчеты направляются по мере поступления запросов, в установленные сроки.

Н.П.Царегородцеву- По разделу3. Пункт 11- административные регламенты, по услугам, включенным в перечень муниципальных услуг, разработаны, утверждены, размещены на официальном интернет-сайте муниципального образования «Колпашевский район», мониторинг ведется постоянно, перечень расширяется. По пункту 12. -реестр муниципальных услуг сформирован, утвержден, размещен на сайте. По пункту 13.- Сведения о муниципальных услугах в Сводном (федеральном) реестре государственных и муниципальных услуг (функций) размещаются, так же мы размещаем и услуги, которые подготовлены поселениями. 
Т.А.Петрову – по пункту 14 – ведется работа по созданию в Колпашево филиала ОГКУ «Томский областной многофункциональный центр по предоставлению государственных и муниципальных услуг», сформирован план мероприятий по созданию обособленного подразделения ОГКУ «Томский областной многофункциональный центр по предоставлению государственных и муниципальных услуг» в МО «Колпашевский район», заключен договор о передаче в безвозмездное пользование помещения, по адресу ул.Л.Толстого, 14, площадью 350м2, проведен конкурс на проектирование размещения филиала, конкурс выиграла фирма  «Архпроектсервис», (Руководитель Скударнов В.С.), в соответствии с распоряжением Администрации Колпашевского района от 01.03.2013 №66 утвержден план организации поэтапного предоставления муниципальных услуг по принципу «одного окна», создан Координационный орган по организации межведомственного взаимодействия и повышения качества и доступности предоставления муниципальных услуг в МО «Колпашевский район».
Н.П.Царегородцеву- по пункту 15 в Администрации района организованы 3 рабочих места по межведомственному электронному взаимодействию при предоставлении муниципальных услуг, также специалистом Администрации района подключены 6 поселений района к региональной системе межведомственного электронного взаимодействия. 

В связи с тем, что в поселениях (Копыловское, Дальненское и Национальное Иванкинское) скорость Интернета ниже установленной нормы (ниже 516 Кбит/с), обеспечить подключение (перечисленных выше поселений) к РСМЭВ не представляется возможным. 
К.В.Егорову - по пункту 16.- работа ведется по мере необходимости. 
Т.А.Петрову – по пункту 17 - работа Совета по противодействию коррупции ведется в соответствии с утвержденным планом.
К.В.Егорову - по пункту 18-  проводится экспертиза проектов и действующих нормативно правовых актов в соответствии с действующими порядками, установленными муниципальными правовыми актами.
ВЫСТУПИЛИ:

Т.А. Петрова, В.И.Шафрыгин.
СЛУШАЛИ:

В.И.Шафрыгина – Уважаемые члены Совета, предлагаю голосовать за принятие к сведению доклада об исполнении мероприятий по противодействию коррупции в органах местного самоуправления Колпашевского района на 2012-2013 годы.
Голосование: «За» - 9, «Против» - нет, «Воздержались» - нет.

РЕШИЛИ:
1.Принять к сведению информацию об исполнении мероприятий согласно разделам Плана противодействия коррупции в органах местного самоуправления Колпашевского района на 2012-2013 годы.

Председатель







В.И.Шафрыгин
Секретарь








К.В. Егорова
