Уважаемые жители района! Поздравляем вас с государственным праздником – Днем России!

           12 июня мы отмечаем важную дату, олицетворяющую свободу, мир и согласие всех людей на основе закона и справедливости, общую ответственности за настоящее и будущее нашей Родины. 
          С принятия Декларации о государственном суверенитете России начался отсчет новой истории нашей страны, перевернулась еще одна страница в напряженных событиях последних десятилетий. Российский народ в качестве главных, базовых ценностей выбрал демократию, свободу и цивилизованный путь развития. 
          Сплочение народа ради сохранения нашей богатой истории, уникальной культуры, единение ради формирования мощного и достойного государства, в котором должны жить наши дети и внуки - вот та национальная идея, которая положена в основу Дня России.
           Наша задача сделать так, чтобы Колпашевский район развивался, шел в ногу со временем, занимал ведущие места в области по многим показателям — объемам строительства жилья, благоприятному инвестиционному климату, реализации социальных программ. 
         Все масштабные планы преследуют одну цель — сделать жизнь колпашевцев лучше и комфортнее, чтобы каждый мог гордиться своим городом, районом, областью, страной. 
         Дорогие колпашевцы! Желаем вам благополучия, счастья, удачи, оптимизма и уверенности в своих силах, мира и процветания, стабильности и согласия! 
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