
Уважаемые работники почты!
Примите самые теплые поздравления с профессиональным праздником!

       Несмотря на то, что регулярная почтовая связь в России существует более 300 лет - это один из самых молодых профессиональных праздников. Он установлен Указом Президента Российской Федерации в 1994 г., как высокая оценка роли почтовой службы в историческом развитии Российского государства.
        Сегодня практически каждая колпашевская семья пользуется услугами почты: в современном мире один из старейших видов связи не утратил своего значения, оставаясь самым доступным и популярным средством коммуникации. 
       Отрадно, что почтовая служба в Колпашевском районе постоянно развивается и совершенствуется, внедряя новые технологии для обеспечения общения граждан на современном уровне. Уверены, что модернизация инфраструктуры почтовой сети, автоматизация отрасли, ее оснащение современной техникой придадут новый импульс развитию почтовой службы.
        Вы выполняете очень важную и нужную для жителей района работу. Хочется искренне поблагодарить вас за добросовестный труд и пожелать доброго здоровья, счастья, благополучия вам и вашим семьям!
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