Уважаемые работники социальной защиты населения и Пенсионного фонда по Колпашевскому району! Поздравляем Вас с профессиональным праздником - Днем социального работника!
           Указом Президента Российской Федерации от 27 октября 2000 года 8 июня учреждён как день социального работника. Это не просто профессиональный праздник. Это признание значимости труда тех, кто ежедневно сталкивается и решает проблемы наиболее незащищённых слоёв населения – ветеранов, инвалидов, пенсионеров, людей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации, кому необходима забота и помощь. 
           В социальной службе трудятся люди с высоким чувством ответственности, отдающие милосердию свою энергию, терпение и душевные силы. И надо отдать должное - вы успешно справляетесь с поставленными задачами, разделяя чужую боль, опекая слабых и нуждающихся в поддержке жителей района.
            В этот праздничный день мы выражаем вам искреннюю благодарность за внимание и заботу, за чуткость и участие к судьбам людей, нуждающихся в поддержке государства. Крепкого здоровья, мудрости и терпения, счастья и благополучия Вам и Вашим семьям!
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